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: Vážení spoluobčané,
jsou roky, kdy si člověk více než jindy uvědomí, jak hluboké a silné 
kořeny naše město má. A  právě takový rok letos ve Vizovicích 
prožíváme. Připomínáme si totiž 765 let od první zmínky o  něm 
a také 456 let od povýšení Vizovic na město.

Když se ohlédneme zpátky, vidíme obrovský kus práce, který tu 
před námi odvedly celé generace lidí. Díky nim jsou dnes Vizovice 
místem, kde se dobře žije, kde se lidé znají, potkávají a  kde mají 
tradice stále své pevné místo.

Jsem ráda, že si tato výročí nepřipomínáme jen formálně, ale 
především společně – při akcích, které nás propojují a  dávají 
prostor k setkávání i radosti. Letos nás jich čeká opravdu hodně.
Připravili jsme například program k  150. výročí narození Tomáše 
Bati, který nabídne zajímavé akce pro děti i dospělé a připomene 
význam této osobnosti pro celý náš region. Velkou událostí bude 
také slavnostní otevření cyklostezky po Baťově nedokončené 
dráze, které plánujeme na konec května.

Důležitým okamžikem bude znovuotevření Kulturního centra 
Vizovice po jeho náročné rekonstrukci. Kulturní centrum si 
zasloužilo nové, důstojné zázemí, které odpovídá tomu, jak pestrý 
kulturní život ve Vizovicích máme. Věřím, že nově upravené prostory 
budou sloužit nejen pro pořádání kulturních programů, ale i  jako 
místo, kde se lidé rádi setkávají a tráví svůj volný čas.

V  létě znovu ožije naše koupaliště. Naposledy bylo veřejnosti 
přístupné v  roce 2007, tedy před 19 lety.  O  to větší význam má 
jeho letošní znovuotevření. Těším se, že se opět stane místem letní 
pohody, setkávání rodin i přátel a že si ho užijeme naplno.

V  přípravách je vydání knihy o  historii ochotnického divadla ve 
Vizovicích. I to je důkaz, že si vážíme naší kulturní tradice a chceme 
ji předávat dál.

Součástí letošního roku budou i chvíle, kdy se společně zastavíme 
a  vzpomeneme. V  dubnu na dvou místech osadíme kameny 
zmizelých věnované rodinám Singerů a  Jelínků. Tato iniciativa 
připomene osudy našich bývalých spoluobčanů a  zároveň 
zdůrazní, že na tyto životní příběhy nezapomínáme.

Vím, že to nejcennější, co ve Vizovicích máme, nejsou jen budovy 
nebo projekty, ale lidé. Lidé, kteří se zapojují, pomáhají, organizují, 
tvoří a dávají městu jeho skutečný život.

Děkuji vám za to.

Přeji vám krásné jarní dny a těším se na společná setkání.

Silvie Dolanská 
starostka
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Český statistický úřad (ČSÚ) bude i le-
tos provádět každoroční výběrové še-
tření o  životních podmínkách domác-
ností v  České republice pod názvem 
„Životní podmínky 2026“. Je možné, že 
vyškolení tazatelé navštíví právě vaši 
domácnost.

Při příležitosti Dne památky obětí ho-
locaustu a  předcházení zločinům pro-
ti lidskosti starostka Silvie Dolanská 
a  místostarosta David Mazůrek uctili 
památku nacisty zavražděných židov-
ských obyvatel Vizovic položením věnce 
u pamětní desky v budově dolní školy.

Mezinárodní den památky obětí holocaus-
tu, který připadá na 27. ledna, vyhlásilo Val-
né shromáždění OSN v roce 2005. V tento 
den byl v roce 1945 osvobozen nacistic-
ký koncentrační tábor Osvětim-Březinka 
a připomíná utrpení přibližně šesti milionů 
Židů, 220 tisíc Romů, 15 tisíc homose-
xuálů  a  milionů dalších obětí holocaustu 

: zástupci města se poklonili  
  obětem holocaustu

: statistici budou opět zkoumat    
  životní podmínky domácností

v době trvání druhé světové války.  Česká 
republika  vyhlásila 27. leden významným 
dnem poprvé v roce 2000 a následně byl 
v roce 2004 zákonem ustanoven jako Den 
památky obětí holocaustu a  předcházení 
zločinům proti lidskosti.

Oběťmi holocaustu se stali i  občané 
Vizovic, které připomíná pamětní des-
ka židovským obyvatelům umučeným 
v koncentračních táborech v období let 
1939–1945 v budově dolní školy na Ma-
sarykově náměstí. Zástupci radnice se 
tak právě na tomto místě poklonili obě-
tem zrůdné nacistické ideologie a polo-
žili za město Vizovice věnec. 	            -jž-

Ředitelství silnic a dálnic zahájí v pon-
dělí 20. dubna rekonstrukci mostu přes 
Želechovský potok na silnici I/49 ve 
Vizovicích na Říčanské ulici. Oprava si 
vyžádá náklady 7,6 milionu korun bez 
DPH.

Oprava mostu bude zahájena 20. dubna 
a již o den později, tedy 21. dubna, dojde 
k úplné uzavírce, a to do 28. dubna. Dů-
vodem bude montáž provizorního pře-
mostění, na které bude po dobu rekon-
strukce mostu převeden provoz.

„Po instalaci provizorní mostní konstruk-
ce bude doprava v  místě stavby vede-
na kyvadlově v  jednom jízdním pruhu. 

: oprava mostu omezí provoz  
  směrem na Bratřejov

Provoz budou řídit semafory, případně 
podle aktuální situace pracovníci stavby 
pomocí vysílaček,“ informovala mluvčí 
Ředitelství silnic a dálnic Zlín Lucie Tru-
belíková. Zároveň také upozornila, že 
po dobu oprav se přes provizorní pře-
mostění dostanou pouze osobní vozidla. 
Pro nákladní dopravu bude stanovena 
oficiální objízdná trasa po silnici I/69 
přes Syrákov.

Stavební práce na mostě budou trvat 
přibližně do podzimu. „Řidiče žádáme 
o zvýšenou opatrnost při průjezdu stav-
bou a respektování dopravního značení,“ 
řekla dále Lucie Trubelíková. 

   -jž-

Smyslem šetření je získávat dlouhodobě 
srovnatelné údaje o sociální a ekonomic-
ké situaci obyvatel v  celkem 34 evrop-
ských zemích. Dalším cílem je získat data 
pro výpočet ukazatelů peněžní a  mate- 
riální chudoby. 

Dotazování se uskuteční na území celé re-
publiky v 11 368 domácnostech, z nichž 
se 6 618 zúčastnilo šetření již v předcho-
zích letech, další v  něm budou nováčky. 
Ve Zlínském kraji je do tohoto průzkumu 

zahrnuto 598 domácností z 50 obcí, a to 
na základě náhodného výběru provede-
ného počítačem. Je tedy možné, že bu-
dete mezi nimi.

Samotné šetření proběhne od 31. ledna 
do 21. června a budou jej provádět spe-
ciálně vyškolení tazatelé  – zaměstnanci 
ČSÚ. Do šetření budou zahrnuty ty oso-
by, které mají ve vybraném bytě obvyklé 
bydliště. „Aktivní účast občanů na tomto 
významném statistickém šetření a  jejich 
ochota spolupracovat s ČSÚ je nesmírně 
důležitá. Umožní v zájmu nás všech získat 
řadu důležitých informací o sociální situa-
ci domácností, které nelze zjistit žádným 

jiným způsobem,“ uvedla Hana Hruboňo-
vá, ředitelka Krajské správy ČSÚ ve Zlíně.

Terénní pracovníci se budou prokazovat 
oficiálním průkazem tazatele a  zároveň 
služebním průkazem státního zaměst-
nance ČSÚ. Totožnost tazatele je také 
možné ověřit na webových stránkách 
ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je zaru-
čena anonymita zjištěných údajů a získa-
ná data jsou důsledně chráněna. 

Občané se s  případnými dotazy mohou 
obrátit na vedoucí oddělení terénních 
zjišťování KS ČSÚ ve Zlíně Barboru Židko-
vou na telefonním čísle 736 466 401.  -jž-

Jaro je každoročně obdobím, kdy se 
Technické služby města Vizovice zabý-
vají očistou komunikací po zimě, ale také 
opravami nejrůznějších poškození míst-
ních komunikací. K tomu, aby vše bylo co 
nejdříve opraveno, můžete přispět i vy.

Po každé zimě se na silnicích objevuje řada 
výtluků, děr, ale i  propadlých kanálových 
vpustí. Technické služby se na tyto závady 
hodlají v jarním období zaměřit a postupně 
je odstraňovat. Vzhledem k tomu, že v ka-
tastru Vizovic pečují o 23 kilometrů míst-
ních komunikací, 36 kilometrů účelových 
komunikací a  také o  13 kilometrů chod-

níků, nemohou jejich pracovníci odhalit 
všechny závady. „Žádáme proto občany, 
aby nás v případě, že se v jejich okolí na-
chází nějaký výtluk či jiné poškození silni-
ce nebo chodníku, informovali, abychom 
závadu mohli odstranit,“ vyzval Vizovjany 
ředitel Technických služeb Jan Jordán.

K  nahlášení závady můžete využít měst-
ské aplikace ve svém mobilním telefonu, 
formulář hlášení závad na webech města 
www.mestovizovice.cz či Technických slu-
žeb www.tsmvizovice.cz, popřípadě mů-
žete svůj podnět zaslat prostřednictvím 
e-mailu tsmv@tsmvizovice.cz.                   -jž-

: poškozené komunikace 
  v hledáčku Technických služeb

Částku 100 tisíc korun uvolní vizovická 
radnice pro místní zámek. Díky dotaci 
budou zrestaurovány dvě unikátní ba-
rokní krbové výplně. Město podporuje 
zámek dlouhodobě a pomáhá mu s fi-
nancováním nejrůznějších restaurá-
torských prací.

Národní památkový ústav Praha, územní 
památková správa v Kroměříži, pod niž vi-
zovický zámek spadá, se obrací na měs-
to s žádostí o dotaci každoročně. „Město 
si je vědomo výjimečnosti této památky 
nejen pro naše občany, ale i pro turistic-
ký ruch, a  zámku proto každoročně vy-
chází vstříc,“ uvedla starostka Silvie Do-
lanská. V letech 2020–2025 tak Vizovice 
poskytly z  městského rozpočtu této in-
stituci celkem 370 tisíc korun, které byly 
využity například na mezinárodní projekt 
WORKCAMP PARQUET, díky němuž byly 
doplněny parketové podlahy v  prosto-
rách zámku, na restauraci nástěnných 
zlacených svícnů v reprezentačním sále 
či na zhotovení fotogrammetrické doku-
mentace původních nástěnných maleb 
z roku 1757 na stěnách a klenbě v téže 
místnosti.

V závěru roku 2025 obdržela radnice ze 
zámku opět žádost o dotaci, tentokrát na 
zrestaurování dvou barokních krbových 
výplní. Radní se k žádosti postavili klad-

ně a schválili pro záměr zámku uvolnění 
celé požadované částky, tedy 100 tisíc 
korun.

„Děkujeme městu za dlouhodobou spo-
lupráci,“ uvedla na přelomu ledna a úno-
ra kastelánka zámku Jana Pluhařová (na 
fotu studující dokumentaci k  restaurá-
torským pracím) s tím, že obě zástěny už 
opustily zámek a byly převezeny do Lito-
myšle, kde se jim začali věnovat studenti 
tamní Fakulty restaurování Univerzity 
Pardubice. Práce by měly být dokončeny 
do konce tohoto roku a návštěvníci se na 
zrestaurované zástěny mohou těšit při 
prohlídkách v sezoně 2027.

Celkové náklady na restaurátorské prá-
ce přesáhnou 125 tisíc korun.               -jž-

: radnice podpořila vizovický zámek
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Rada města Vizovice se v  uplynulých 
týdnech zabývala mimo jiné žádostmi 
o  finanční dary. Rozhodla se podpo-
řit pěti tisíci korunami mobilní hospic 
Strom života a  patnácti tisíci korunami 
Ladislavu Burgerovou, která provozuje 
se svými fenkami Daisy a  Fanny canis- 
terapii. Rozhodli se vyhovět i  dalším  
žádostem a deset tisíc tak obdrží Potra-
vinová banka Zlínského kraje, pět tisíc 
organizace Zdravotní klaun, tři tisíce ko-
run Martin Ševčík a  25 tisíc Římskoka-
tolická farnost Vizovice. Dotaci 40 tisíc 
obdrží také základní umělecká škola.

Mobilní hospic Strom života z  Nového 
Jičína poskytuje komplexní péči nevy-
léčitelně nemocným lidem a jejich rodi-
nám. Umožňuje blízkým starat se o ne-
mocné v  rodinném kruhu a  poskytuje 
nepřetržitou službu, terénní odlehčova-
cí službu a poradnu. V uplynulých letech 
pracovníci hospice poskytovali služby 
i  občanům Vizovic, v  roce 2024 měli 
v  našem městě dva klienty, v  loňském 
roce jednoho.

„Rozhodli jsme se podpořit hospic pěti 
tisíci korunami, které budou použity 
na zajištění provozu hospice, nákup léků, 
zdravotnického materiálu, přístrojového 
vybavení, a financování pohotovosti se-
ster a lékařů,“ vysvětlila využití daru sta-
rostka Silvie Dolanská s  tím, že žádosti 
bylo vyhověno v plné výši.

Dar 15 tisíc korun získá od města i místní 
občanka Ladislava Burgerová, která pra-
cuje jako canisterapeutka pod hlavičkou 
Canisterapeutického sdružení Jižní Mo-
rava se  sídlem v  Lipově a  Canisterapie 

: radní schválili finanční dary
srdcem se sídlem ve Zlíně. Služby canis- 
terapie poskytuje ve  Vizovicích a  okolí, 
přičemž s fenkou Daisy navštěvuje mimo 
jiné AHC odlehčovací centrum Vizovi-
ce, zdejší základní školu a  spolupracu-
je i s domovem pro seniory Clementas. 
Do  canisterapie zacvičuje nyní i  druhou 
fenku Fanny, se kterou před nedávnem, 
jak ukazují naše fotografie, navštívila 
i  školní družinu. Prostředky hodlá Ladi-
slava Burgerová použít na nákup pomů-
cek či úhradu kurzů, kterých se se svými 
psy zúčastňuje.

„Jsme přesvědčení o prospěšnosti této 
služby nejen pro seniory, ale i  po děti. 
Proto jsme se rozhodli ji podpořit,“ uved-
la Silvie Dolanská. 

O finanční pomoc žádala město Vizovice 
Potravinová banka ve Zlínském kraji sídlící 
na Vsetíně. Město této organizaci přispě-
lo i v minulosti. V letech 2023 a 2024 na 
její činnost uvolnilo vždy pět tisíc korun, 
v loňském roce pak 20 tisíc korun, jež byly 
určeny na rekonstrukci skladu v  Liptále. 
„Letos žádala Potravinová banka o  pří-
spěvek na  podporu činnosti, konkrét-
ně na  krytí běžných provozních nákladů 
spojených se  zajišťováním potravinové 
pomoci osobám v nouzi. Dohodli jsme se, 
že ji podpoříme deseti tisíci korunami,“ 
uvedla starostka Silvie Dolanská s tím, že 
tato organizace dlouhodobě spolupracu-
je se sociálním odborem města a posky-
tuje pomoc i na území Vizovic.

Pět tisíc korun obdrží z  rozpočtu města 
také dobročinná organizace Zdravotní 
klaun se sídlem v Praze, která už od roku 
2001 pomáhá dětským i  geriatrickým 

pacientům procházet procesem léčby 
s  úsměvem. V  České republice působí 
celkem 94 profesionálních zdravotních 
klaunů, kteří navštěvují 64 nemocnic, 
11 domovů pro seniory a  jeden hospic. 
„Dar bude využit v nemocnicích, v nichž 
je poskytována péče i nemocným dětem 
z našeho regionu. Ta nejbližší, kam klauni 
docházejí, je Krajská nemocnice Tomáše 
Bati ve Zlíně,“ vysvětlila starostka Dolan-
ská a  dodala, že město tuto organizaci 
podpořilo i v  letech 2022, 2024 a 2025, 
a to vždy pěti tisíci korunami.

Na město se s  žádostí o  finanční pří-
spěvek obrátil i  Martin Ševčík, který na 
23. května plánuje kulturní akci určenou 
především dětem nazvanou Šermíři 
a Country na Janově hradě. Její součás-
tí by mělo být vystoupení šermířů a také 
koncert country kapely. Dle žadatele je 
cílem akce zviditelnit činnost spolku Ja-
nův hrad. V případě úspěchu akce a vý-
těžku získanému z  prodávaného občer-
stvení přislíbil, že tento spolek, který se 
dlouhodobě o Janův hrad stará, finanč-
ně podpoří. 

Společnost EG.D, která se ve Vizovi-
cích stará o distribuci elektrické ener-
gie, upozorňuje občany na častý ne-
správný postup při zateplování fasád 
či jiných stavebních činnostech na bu-
dovách, během nichž dochází ke zne-
přístupnění energetických zařízení. 

„Při zateplování fasád dochází často ke 
znepřístupnění energetického zařízení, 
což znemožňuje jeho následný provoz, 
údržbu a  případné opravy. V  některých 
případech dochází také k  porušení po-
žárně bezpečnostních předpisů, a  to 
zejména při použití hořlavých materiálů 
v blízkosti energetických zařízení,“ sdělila 
společnost EG.D s  tím, že žádá všechny 
vlastníky objektů, kteří plánují uvedené 
práce, aby distribuční společnost s  do-
statečným předstihem minimálně šes-
ti měsíců kontaktovali prostřednictvím 
e-mailu info@egd.cz a  zaslali fotografii 
dotčeného objektu včetně přesné adresy. 

Na základě této informace pracovník 
společnosti EG.D posoudí stav na místě 

a stanoví potřebné úpravy energetické-
ho zařízení (například výměnu a  před-
sazení pojistkové skříně nebo výměnu 
svodového kabelu ze vzdušného vede-
ní). Tyto úpravy zajistí EG.D prostřed-
nictvím smluvního dodavatele na své 
náklady. 

„Tímto postupem lze předejít poškození 
nových fasád během pravidelné kon-
trolní činnosti, oprav nebo manipulací 
na energetickém zařízení. Upozorňuje-
me, že za případné následné škody na 
objektu způsobené znepřístupněním 
energetického zařízení nenese provo-
zovatel distribuční soustavy odpověd-
nost,“ uzavírá EG.D.                                   -jž-

: energetici varují: Pozor na 
  nesprávné zateplení fasády

Elektrospotřebiče jsou běžnou sou-
částí našeho každodenního života 
a  jen těžko si jej bez nich dokáže-
me představit. Elektroodpad je tak 
v současné době jedním z nejrychleji 
rostoucích druhů odpadu. Pro zajiš-
tění sběru a  recyklace již vyslouži-
lých elektrozařízení si město Vizovice 
vybralo ke spolupráci dva kolektivní 
systémy, a  to ASEKOL a  Elektrowin. 
Ve sběrném dvoře se také shromaž-
ďovaly staré baterie, které odebírala 
společnost ECOBAT. Vizovjané tak 
svým zodpovědným chováním výraz-
ně přispěli k  ochraně životního pro-
středí.

Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a  díky zajištění 
ekologické recyklace vysloužilých elek-
trozařízení přispívá každý z nás k ochra-
ně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje opětovné materiálové využití 
a  patří mezi základní principy cirkulár-
ní ekonomiky. Míra opětovného mate- 
riálového využití je u elektrospotřebičů 

velmi vysoká a dle jednotlivých typů vý-
robků dosahuje až 95 %.

Z  obdržených certifikátů společností 
ASEKOL a  Elektrowin je pak zřejmé, že 
Vizovjané do sběrného dvora přinesli 
43 439 kilogramů vysloužilých elektro-
zařízení a významně ochránili životní pro-
středí, když ušetřili 256 MWh elektrické 
energie, 26 tisíc litrů ropy, několik tisíc 
kubíků vody či snížili produkci skleníko-
vých plynů o  300 tun. Nebylo tak díky 
jejich zodpovědnému chování potřeba 
spotřebovávat ropu, železnou rudu, měď 
a hliník, které jsou potřebné pro průmys-
lovou výrobu. Nahradila je právě recykla-
ce odevzdaných spotřebičů. 

Ve Vizovicích se také vysbíralo 327 kilo-
gramů použitých baterií, které násled-
ně zpracovávala společnost ECOBAT. 
Tím, že neskončily v běžném směsném 
odpadu, byly ušetřeny přírodní zdroje 
a do průmyslu se tak k dalšímu zpraco-
vání vrátilo 245 kilogramů druhotných 
surovin.                                                      -jž-

Zdejší římskokatolická farnost se i  letos 
zapojí do projektu Otevřené brány, jehož 
cílem je zpřístupnit veřejnosti sakrální 
památky. Otevření kostela sv. Vavřince 
a zajištění prohlídek s průvodcem zvyšu-
je atraktivitu města a podporuje cestovní 
ruch. Vizovice na uvedený projekt přispí-
valy i v minulosti. V letech 2022 až 2024 
to bylo 15 tisíci, v  loňském roce pak  
20 tisíci korunami. Podle farnosti dosáh-
nou náklady na letošní účast v  Otevře-
ných branách přibližně 41 tisíc korun. 
I proto se s žádostí o dar 25 tisíc obrátila 
na město, které se radní rozhodli vyho-
vět v plné výši. 

Pravidelným žadatelem o individuální do-
taci je Základní umělecká škola Zlín. Pro 
svou pobočku v  našem městě žádala 
o příspěvek na pokrytí nákladů na učeb-
ny a  tělocvičny ve zdejší základní škole. 
Město Vizovice ji podpořilo i v uplynulých 
letech, a  to v  roce 2022 30 tisíci, v  roce 
2023 40 tisíci, v roce 2024 35 tisíci a loni 
40 tisíci korunami. Stejnou částku jako 
v minulém roce škola žádala i nyní a radní 
její poskytnutí schválili.                                   -jž-

: Vizovjané vytřídili téměř 
  44 tun elektrospotřebičů a baterií 

Technické služby města Vizovice upo-
zorňují občany, že nevychladlý popel 
do odpadových nádob nepatří. Pokud 
jej pracovníci svozové firmy v  popel-
nici objeví, nádoba zůstane nevyveze-
na. V opačném případě by totiž hrozilo 
zahoření odpadu a  požár svozového 
vozu.

V  uplynulých týdnech zaznamenali pra-
covníci společnosti Marius Pedersen, 
která pro město Vizovice zajišťuje svoz 
a likvidaci odpadu, hned několik případů, 
kdy při nakládce popelnic objevili v  ná-
době žhavý popel. „Nádoba tak zůstala 

: žhavý popel do popelnic nepatří
nevyvezena,“ informoval ředitel TS Jan 
Jordán s tím, že mnozí lidé se snaží ještě 
v  den svozu nasypat popel do nádoby. 
Neuvědomují si však, že pokud by popel-
nice se žhavým popelem byla vysypána 
do svozového vozu, hrozil by vznik požá-
ru a statisícové škody.
 
„Pokud tedy dáváte do odpadových ná-
dob popel, tak jen zcela vychladlý,“ uza-
vřel ředitel TS Jan Jordán.

Popel z neošetřeného dřeva (bez barev, 
laků, papíru, lepenky, plastů) je navíc 
vhodný jako hnojivo a je škoda jej sypat 

do popelnice. Obsahuje totiž draslík, kte-
rý podporuje kvetení, plodnost a  odol-
nost rostlin, vápník, jenž snižuje kyselost 
půdy, a také hořčík a stopové prvky.

Popel je vhodný především ke hnojení 
ovocných stromů, keřů, zeleniny, jako 
jsou rajčata, papriky, okurky, ale také jím 
uděláte dobře trávníku či růžím. V  ro-
zumné míře je vhodný také do kompostu.

Naopak není vhodný pro rostliny milující 
kyselou půdu, jako jsou borůvky, azalky, 
rododendrony, vřesy či brusinky.

Nikdy však ke hnojení nevyužívejte popel 
z uhlí, briket, koksu, z malovaného nebo 

impregnovaného dřeva, popel s  plas-
tem, papírem, lepidlem nebo popel z pe-
let s pojivy. Tyto druhy mohou obsahovat 
těžké kovy a toxiny.                                     -jž-

Vizovičtí zastupitelé na svém prvním 
letošním zasedání v pondělí 23. února 
rozhodli o  přidělení individuální dota-
ce Římskokatolické farnosti Vizovice, 
a  to na statické zajištění věže kostela 
sv.  Vavřince. Z  rozpočtu bude uvolně-
no 450 tisíc korun.

Část historické budovy kostela sv. Vavřin-
ce už je nějaký čas ukryta pod lešením. 
Římskokatolická farnost totiž po pětileté 
přípravě začala realizovat projekt, jehož 
cílem je statické zajištění věže kostela. 
Narušená statika horní části věže svato-
stánku, který pochází ze 16. století, tedy 
prochází náročnou opravou, která přijde 
na téměř sedm milionů korun. 

Původní dřevěná konstrukce věže je 
v  horní části poškozena, zchátralé jsou 
i  historické dveře, okenice, kamenné 
části a  také hodiny. Současným poža-
davkům nevyhovuje ani elektroinstalace, 
degradovaná je fasáda. Důsledkem je, že 
není možné bezpečné využívání věže 
kostela.

Farnost již před časem připravila projekt 
zahrnující sanaci trhlin věže kostela, re-
novaci fasády, restaurování kamenných 
portálů, restaurování historických dve-
ří, úpravu dřevěných konstrukcí uvnitř 
věže, obnovu elektroinstalace věže, re-
novaci věžních hodin včetně instalace 
moderního elektronického pohonu a od-
bíjení a  rekonstrukci elektroinstalace 
a ovládacích systémů zvonů.

Finanční náročnost projektu ale přesa-
huje možnosti farnosti. Ta již získala do-
taci z  programu Integrované teritoriální 
investice Zlínské aglomerace ve výši 
95 % způsobilých výdajů. Zbývajících 
přibližně 800 tisíc korun a  další přibliž-
ně stejnou částku nutnou na související 
práce, kterými budou snížení nivelety 
před vstupem, předláždění chodníku či 
práce spojené s  obnovou zvonů, však 
farnost není schopna hradit z  vlastních 
prostředků. Obrátila se proto na vizo-
vickou radnici s  žádostí o  pomoc. „Bez 
finanční podpory města Vizovice a  Mi-
nisterstva kultury by farnost na všechno 
nestačila. Chci vás proto tímto požádat 

o  příspěvek na uvedené práce v  roce 
2026 ve výši 450 tisíc korun. Věřím, že 
s  vaším příspěvkem, s  pomocí farníků 
a s Božím požehnáním se nám plánova-
né opravy podaří úspěšně zvládnout,“ 
uvedl v žádosti směřované na město vi-
zovický farář P. Vladimír Mrázek.

„Zastupitelé po projednání žádosti 
schválili přidělení dotace v  plné výši, 
město tedy podpoří farnost 450 tisíci 
korunami. Kostel je jednou z  dominant 
Vizovic a zaslouží si řádnou péči, na níž 
se dlouhodobě formou dotací podílíme,“ 
uvedla starostka Silvie Dolanská s  tím, 
že v  letech 2021–2025 město poskytlo 
farnosti dotace v souhrnné výši 1,4 mi-
lionu korun.

Po dokončení rekonstrukce by se mohl 
kostel a  jeho věž stát jedním z  dalších 
turistických cílů v  našem městě. Podle 
faráře Mrázka bude totiž kostel sloužit 
jako bezpečný a  důstojný prostor pro 
bohoslužby, ale i kulturní a společenské 
události. „Opravená věž se stane symbo-
lem péče o místní kulturní hodnoty a za-
traktivní město pro turisty, neboť jedním 
z  výstupů projektu je zpřístupnění věže 
pro návštěvníky formou komentovaných 
prohlídek v režimu malých skupin: v turi-
stické sezoně každý víkend, mimo běž-
né termíny po domluvě. Prohlídky budou 
poskytovány bezplatně nebo za dobro-
volný příspěvek,“ informoval zastupitele 
v žádosti P. Vladimír Mrázek.                   

 -jž-

: na kostel poputuje 450 tisíc korun

V letošním roce nás ve dnech 9. a 10. říj-
na čekají volby do zastupitelstev obcí 
a ve Vizovicích zároveň také volby do 
Senátu. Aby vše proběhlo hladce a bez 
zbytečného prodlužování sčítání hla-
sů, došlo v  naší obci k  úpravě voleb-
ních okrsků.

Proč se okrsky mění?
Volební okrsky č. 1 a  2 měly v  minulých 
volbách velmi vysoký počet voličů:
• okrsek 1: 1 462 voličů,
• okrsek 2: 1 306 voličů.

Takto vysoká čísla výrazně zatěžují okrs-
kové volební komise, které musí během 
krátké doby zpracovat velké množství 
hlasů. To je obzvlášť náročné u  voleb 
do zastupitelstev obcí, kdy voliči často 
využívají možnost výběru jednotlivých 
kandidátů napříč kandidátní listinou, což 
sčítání výrazně zpomaluje. Letos k  tomu 
navíc přibude i  sčítání hlasů do Senátu, 
které probíhá souběžně. Pro členy komi-
sí to znamená dvoudenní maraton práce 
a velkou zodpovědnost.

Jaké řešení jsme zvolili?
Aby se tato zátěž mezi komise spravedli-
vě rozdělila, byl ve Vizovicích zřízen nový 
volební okrsek.

Z původních okrsků č. 1 a 2 byly přesunu-
ty některé ulice tak, aby každý okrsek měl 
méně než 1  000 voličů. Tím se výrazně 
usnadní práce komisí a  zároveň se sníží 
riziko zpoždění při zpracování výsledků.

Dopad na voliče? Prakticky žádný.
Pro občany se nic zásadního nemění. Kaž- 
dý volič dostane včas jasnou informaci,
• do kterého okrsku nově patří,
• kde bude mít jeho okrsek sídlo.

Vše tedy proběhne tak, jak jsou voliči 
zvyklí – pouze v menší skupině a s rych-
lejším zpracováním výsledků.

Co přináší velká novela 
volebních zákonů?
Kromě změn okrsků proběhla k 1. lednu 
letošního roku rozsáhlá novela volebních 

zákonů, která se dotkne především se-
stavování a podávání kandidátních listin. 
Změn je mnoho, a proto je budeme po-
stupně zveřejňovat na webu města i  ve 
Vizovických novinách. Novinkou bude 
Informační systém správy voleb, pro-
střednictvím něhož budou registrovány 
podávané kandidátní listiny, delegováni 
členové okrskových volebních komisí 
a plněny další úkoly spojené s organizací 
voleb. Pro kandidující subjekty to zname-
ná potřebu počítat s  novým způsobem 
komunikace s registračním úřadem.

Změny v počtu podpisů  
pro nezávislé kandidáty
Novela rovněž mění pravidla pro nezávis-
lé kandidáty a sdružení nezávislých kan-
didátů.

Nově se počet potřebných podpisů ne-
bude odvíjet od počtu obyvatel, ale od 
počtu voličů v  obci. To představuje zá-
sadní změnu, která může ovlivnit přípravu 
kandidátních listin.

Kdy lze podat kandidátní listinu?  
Pozor na termíny
Další důležitou změnou je termín pro po-
dávání kandidátních listin, kdy nově lze 
podat kandidátní listinu registračnímu 
úřadu nejdříve 21. července a nejpozději 
4. srpna. K  dříve podaným kandidátním 
listinám se nebude přihlížet. 

Rada pro potenciální kandidáty:  
sledujte informace včas
Přestože se může zdát, že volby jsou ještě 
daleko, doporučujeme všem, kteří zva-
žují kandidaturu, aby průběžně sledovali 
informace, které bude město postupně 
zveřejňovat. Legislativní změny jsou roz-
sáhlé a řada klíčových termínů připadá na 
období letních prázdnin. Vyplatí se proto 
být včas informován. V  příštím čísle VN 
zveřejníme bližší informace k  podávání 
kandidátních listin.

Petra Kovářová
vedoucí Odboru přestupkového  

a správního MěÚ Vizovice

INZERCE

Sběratel s více než 30letou praxí
koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu  

např: obrazy, mince, zlato, hodiny,  
porcelán a další starožitnosti.
Platím vždy hotově na místě.
Nejlepší ceny od sběratele!

Marek Koky, tel.: 732 961 266

: změna volebních okrsků  
  ve Vizovicích, co se mění a proč
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Připojení k internetu dnes bereme jako 
samozřejmost, podobně jako elektřinu 
nebo vodu. Jenže internet s sebou při-
náší i rizika, která nejsou vidět. A o ta 
se chceme postarat za vás.

Každý den dochází k  tisícům pokusů 
o  proniknutí do vašeho počítače, te-
lefonu nebo chytrých zařízení doma. 
Nejde přitom jen o  hackery z  filmů. 
Mnohem běžnější jsou tiché, automa-
tizované útoky: stránky, které se tváří 
jako vaše internetové bankovnictví, 
e-maily s  nebezpečnými odkazy nebo 

skripty, které bez vašeho vědomí vy- 
užívají váš počítač.  Většina lidí je při-
tom na první pohled nerozezná od těch 
pravých.

Ochranu zajišťujeme přímo v  síti, takže 
nemusíte nic instalovat ani nastavovat. 
Funguje to jednoduše: než se váš prohlí-
žeč nebo aplikace připojí k nějaké adrese 
na internetu, naše síť zkontroluje, zda jde 
o bezpečné místo. Pokud jde o známou 
hrozbu, například stránku šířící škodlivý 
software nebo podvodný web, připojení 
se zablokuje ještě dříve, než se hrozba 

dostane k vám. Chrání to celou domác-
nost najednou: počítač, telefon, tablet 
i chytrou televizi.

Každý den zachytíme v  naší síti stovky 
pokusů o spojení se škodlivými adresa-
mi. Děje se to tiše na pozadí, aniž byste 
o  tom věděli. Nejde přitom o  sledování 
toho, co na internetu děláte. Vidíme pou-
ze to, na jakou adresu se vaše zařízení 
chce připojit, nikoli obsah vaší komuni-
kace. Je to podobné jako poštovní do-
ručovatel, který odmítne doručit zásilku 
z adresy vedené jako podvodná.

Mnoho lidí si myslí, že antivirus stačí. Jen-
že ne každé zařízení doma antivirus má, 
a moderní útoky jsou sofistikovanější než 
dříve. Ochrana na úrovni celé sítě je další 
vrstvou zabezpečení, která funguje tiše 
a bez vaší práce. Protože bezpečný inter-
net není jen rychlý internet. Je to internet, 
o  který se staráme za vás.  Dostupnost 
bezpečného internetu AVONET si snadno 
a zdarma ověříte na webu avonet.cz.

Partnerem rubriky je

: AVONET: Internet, který myslí na vaši bezpečnost

Policie České republiky registrovala 
v  loňském roce na území města Vizo-
vice 59 trestných činů, z  nichž 20 po-
stoupila kriminalistům ze Zlína. Zatím-
co majetková trestná činnost v našem 
městě klesá, případů trestných činů, 
jichž se dopustili řidiči pod vlivem al-
koholu, odhalili policisté dvojnásobek 
oproti roku 2024. 

Policisté z  obvodního oddělení Vizo-
vice se zabývali v  roce 2025 na území 
města celkem 59 trestnými činy, z toho 
nejzávažnějších bylo šest případů krá-
deží, z nichž jeden byl vloupáním, řešili 
také stejný počet podvodů, přičemž je-
den z nich byl v  internetovém prostře-
dí, jednou došlo k  trestnému činu vý-
tržnictví, poškození cizí věci a  ublížení 
na zdraví. Dvakrát se zabývali nebez-
pečným vyhrožováním a devětkrát ma-
řením výkonu úředního rozhodnutí. Tři 
činy byly vyhodnoceny jako ublížení na 
zdraví z nedbalosti, a to při dopravních 
nehodách. Vysoký počet 12 případů 
trestných činů řešili policisté u  řidičů, 

kteří usedli za volant pod vlivem alko-
holu či jiné omamné látky.

„V  roce 2025 se ve Vizovicích snížila 
na polovinu majetková trestná činnost. 
Nárůst, a to na dvojnásobek oproti roku 
2024, naopak zaznamenaly případy 
ohrožení pod vlivem alkoholu a  jiných 
návykových látek,“ uvedl vedoucí ob-
vodního oddělení Přemysl Zvonek.

V  rámci celého teritoria působení ob-
vodního oddělení Vizovice policisté evi-
dovali 147 trestných činů, z  nichž bylo 
57,82 % objasněno. Tato statistická čís-
la mají pozitivní vývoj, neboť v předcho-
zím roce se událo 177 trestných činů, 
u  nichž objasněnost dosáhla 53,11 %. 
Mezi nejzávažnější patřilo 11 případů 
násilné trestné činnosti, 14 případů krá-
deží vloupáním a 59 případů majetkové 
trestné činnosti.

Policisté se ale přímo ve Vizovicích zabý-
vali také více než osmi sty případů, které 
byly nakonec vyhodnoceny jako přestup-

ky. Ty se nejčastěji odehrávaly v  dopra-
vě, časté byly také případy telefonování 
za jízdy, ale i  nedání přednosti chodcům 
na přechodu. Vyšetřováno bylo 27 do-
pravních nehod, z nichž 21 se obešlo bez 
zranění a  v  šesti případech došlo k  leh-
kému zranění. Celkem 32x policisté od-
halili řidiče, kteří před jízdou požili alkohol  
a  11x byla u  řidičů zjištěna přítomnost 
omamné či psychotropní látky.

Jako pozitivní hodnotí Přemysl Zvonek 
spolupráci státních policistů s městem 

a městskou policií, a to formou společ-
ných hlídek, sdílením informací, mož-
nostmi využití městského kamerového 
systému. Vyzdvihl také společnou práci 
při zajišťování bezpečnosti a plynulosti 
silničního provozu nejen se strážníky, 
ale i dobrovolníky, kteří každé ráno strá-
ží přechody pro chodce. „Svůj podíl na 
bezpečnosti mají ale i občané, kdy díky 
jejich včasnému ohlášení podezřelých 
aktivit dokážeme rychleji vyřešit vznika-
jící problémy,“ uzavřel Přemysl Zvonek.

-jž-

: krádeží ubylo, opilých řidičů naopak
Zasedací místnost vizovické radnice 
byla ve čtvrtek 19. března místem se-
tkání starostů obcí spadajících pod 
obec s  rozšířenou působností Vizo-
vice. 

Pozvané zástupce obcí, z  nichž někteří 
byli v rekonstruované zasedací místnos-
ti vizovického městského úřadu vůbec 
poprvé, v úvodu setkání přivítala starost-
ka Silvie Dolanská. 

Následně je vedoucí Odboru přestupkové-
ho a správního Petra Kovářová seznámila 
s  novinkami, které čekají úřady v  souvis-
losti s letošními volbami do zastupitelstev 
obcí a  do Senátu Parlamentu České re-
publiky, jež se uskuteční na podzim. 

Setkání pokračovalo prezentací vedou-
cí Odboru dopravy a  silničního hospo-
dářství Anny Kůrkové, která se zaměřila 
především na problematiku stanovování 
dopravního značení na místních komuni-
kacích.

V posledním bloku informací seznámila 
starosty okolních obcí vedoucí Kultur-

ního centra Vizovice Martina Dozbabo-
vá s  činnostmi naší městské knihovny 
a  jejími službami, které vykonává jako 
středisková knihovna právě pro okolní 
vesnice. Informovala je také o  rozvoji 
turistického informačního centra v  ob-
lasti cestovního ruchu a  prezentovala 
projekty města Vizovic v  této oblasti 
či stále se rozšiřující turistický portál 
www.dovizovic.cz. Vyzvala také staros-
ty ke spolupráci a požádala je o tipy na 
zajímavé výlety či kontakty na regionál-
ní výrobce, aby portál mohl poskytovat 
co nejkomplexnější informace z celého 
Vizovicka, a to nejen pro turisty, ale i pro 
místní.

Pak už všichni vyrazili do Muzea mize-
jící africké kultury Tjiwara, kde jim dělal 
průvodce jeho majitel Richard Jaroněk. 
Mnozí byli v tomto muzeu vůbec popr-
vé a  byli velmi překvapeni, s  čím vším 
se v něm setkali. Někteří starostové si 
dokonce s Richardem Jaroňkem, který 
je nejen špičkovým fotografem a filma-
řem, ale i  skvělým vypravěčem, hned 
na místě domlouvali besedy ve svých 
obcích. 

: Vizovice hostily poradu starostů ORP

„Myslím, že jsme pro naše kolegy připra-
vili zajímavý program, který jim přinesl 
řadu nových informací v odborných ob-
lastech, a  zcela jistě je zaujala i  návště-
va muzea Tjiwara, v  němž jsme se díky 

poutavému výkladu Richarda Jaroňka 
dozvěděli spoustu informací ze života 
původních kmenů v  Africe,“ zhodnotila 
setkání starostka Silvie Dolanská.                                                        

-jž-

V jarních měsících se pravidelně ob-
jevují případy vypalování trávy, pá-
lení výhrabů a podobně. Je tato čin-
nost povolena či zakázána? Jak je to 
s  rozděláváním ohňů při nejrůzněj-
ších příležitostech? Na to vám odpo-
ví následující řádky. 

Pálení biologického odpadu je pod-
le novely zákona č. 201/2012 Sb. 
o  ochraně ovzduší od března roku 
2025 zakázáno, stejně jako vypalová-
ní trávy.  

Ze zákona o  požární ochraně (zákon  
č. 133/1985 Sb., o  požární ochraně, 
ve znění pozdějších předpisů) vyplý-
vá všem fyzickým, právnickým a pod-
nikajícím fyzickým osobám povinnost 
počínat si vždy takovým způsobem, 
aby nevznikl požár, a  v  případě jeho 
vzniku učinit nezbytná opatření pro-
ti jeho šíření. Dále je v  tomto zákoně 
stanoveno, že fyzická osoba nesmí 
provádět vypalování porostů, jinak se 
dopustí přestupku (lze uložit pokutu 
do výše 25 000 Kč), právnická a pod-
nikající fyzická osoba nesmí provádět 
vypalování porostů (lze uložit pokutu 
do výše 500 000 Kč). Vypalováním 
porostů rozumíme plošné ničení trá-
vy, plevele či křovin např. rostoucí 
kolem plotu, křoví pomocí ohně a po-
dobně. 

Pálení biologického odpadu  (např. 
větví, listí, shrabané suché trávy či ji-
ného rostlinného materiálu)
Do března 2025 platilo pro lidi pravi-
dlo, že pálení biologického odpadu 
bylo možné provádět pouze za podmí-

: nevypalujte trávu a nepalte vlhký zelený odpad, hrozí pokuta
nek stanovených jednotlivými obcemi. 
Každá obec mohla vlastními právními 
předpisy stanovit podmínky pro spa-
lování rostlinných materiálů nebo je-
jich spalování zakázat, pokud zajistí 
jiný způsob pro jejich odstranění pod-
le zvláštního právního předpisu (např. 
kompostování, hromadný svoz).

Od 1. března roku 2025 je pálení bio-
logického odpadu zakázáno. Je však 
možné na otevřeném ohništi spalo-
vat výlučně suché rostlinné materiá-
ly, které nejsou znečištěné nebo jinak 
kontaminované chemickými látkami 
(např. dřevo při táboráku). Naopak 
je zakázáno pálení navlhlé trávy, listí 
nebo čerstvých větví, které bylo do-
provázené doutnáním či hustým dý-
mem. S tímto materiálem je nutné za-
cházet jako s bioodpadem a odvézt ho 
na kompost, odložit do hnědé popel-
nice nebo odvézt do sběrného stře-
diska odpadu. 

ZELENÝ ODPAD ZE ZAHRAD: 
OTÁZKY A ODPOVĚDI 
Co je bioodpad ze zahrad? 
Odpady ze zahrad, jako jsou poseče-
ná tráva, listí, větve, uschlé části rost-
lin jako květiny, plevele nebo zbytky ze 
sklizně by se měly buď kompostovat 
doma, nebo odevzdat na místa určená 
obcí pro sběr biologicky rozložitelné-
ho komunálního odpadu. Cílem je, aby 
byl tento odpad především komposto-
ván, ať již v domácím kompostéru nebo 
v  obecní kompostárně po předání na 
místo určené obcí. Bioodpady obsahují 
organické látky a živiny, které by priorit-
ně měly být vráceny zpět do půdy. 

Je zakázáno pálit cokoli na zahradě?
Není. Je potřeba odlišit dvě situace – ta-
kovou, kdy se chceme zbavit zeleného 
odpadu, který je možné kompostovat, 
a situaci, kdy chceme pálit materiál, kte-
rý se běžně používá jako palivo, zejmé-
na dřevo jako palivo na otevřeném ohni. 
Příkladem povoleného pálení je re- 
kreační rozdělávání ohňů pro opékání 
buřtů, posezení s  přáteli, při slavnos-
tech nebo jen pro získání tepla. 

Když bude materiál suchý, mohu ho 
spálit? 
Proschlé dřevo, větve, případně jiné mate-
riály používané běžně jako palivo je možné 
v otevřeném ohništi pálit – běžný rekreační 
oheň. Pokud se ale bude jednat o odpad, 
kterého bych se pálením zbavoval (odstra-
ňoval ho), je třeba ho dát na kompost, do 
hnědé popelnice, sběrného dvora a  po-
dobně. V tomto případě obvykle navíc ne-
jde o proschlý materiál s nízkým obsahem 
vody, ale o vlhké listí nebo trávu, které při 
pálení doprovází hustý kouř. 

Co mají zahrádkáři s  odpady ze za-
hrad dělat? 
Například shrabané listí či posečenou 
trávu je nejlepší uložit na domácí kom-
post, obdobně čerstvé větve po jejich 
nadrcení ve štěpkovači, nebo odložit 
do hnědé popelnice, přistaveného kon-
tejneru, sběrného dvora a  podobně. 
Obce mají povinnost nabídnout místo 
pro odkládání bioodpadu po celý rok. 
V  řízených kompostárnách (komunitní 
kompostárny nebo odpadová zařízení) 
je možné kvalitně zkompostovat i  ma-
teriál, u  kterého by rozklad v  domácím 
kompostu trval delší dobu. 

Kdo bude případně povinnost vymá-
hat nebo pokutovat? 
Případná porušení povinností budou 
kontrolovat obecní úřady obcí s  rozší-
řenou působností. Vždy samozřejmě 
záleží na konkrétním případu. Bude na 
příslušném správním orgánu, jak situaci 
na místě vyhodnotí. 

Existují nějaké výjimky, kdy je možné 
odstraňovat rostlinné odpady spále-
ním mimo zařízení určená pro naklá-
dání s odpady? 
V některých případech zvláštní předpi-
sy (např. lesní zákon) umožňují spalovat 
rostlinné odpady na místě, aby se za-
bránilo šíření škodlivých organismů. 

Jde o novou legislativu? 
Ne, nejedná se o  novou legislativu. Ze 
zákona o  odpadech již před aktuál-
ní novelou zákona o  ochraně ovzduší  
(č. 42/2025 Sb.) vyplývalo, že listí, vět-
ve nebo posečená tráva, kterých se 
osoba zbavuje, jsou odpadem a  jejich 
odstraňování (i pálením) mimo zařízení 
k tomu určená zákon o odpadech vždy 
zakazoval. Zákon o  ochraně ovzduší 
však tím, že dosud dával obcím mož-
nost vydat obecně závaznou vyhlášku 
ke stanovení podmínek pro odstra-
ňování rostlinných odpadů spálením 
v  otevřeném ohništi, takovou činnost 
zdánlivě umožňoval, pokud obec obec-
ně závaznou vyhlášku nevydala. Nove-
lou zákona o  ochraně ovzduší pouze 
došlo ke sjednocení obou zákonů – 
tedy výkladu toho, jak lze nebo nelze 
s  odpadním rostlinným materiálem ze 
zahrad nakládat.                                         

   -jž-
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Přibližně před rokem bylo převedeno 
vlastnictví fotbalového stadionu ve 
Vizovicích z majetku TJ Sokol na měs-
to. Radnice následně začala plánovat 
modernizaci tohoto sportoviště. Už 
v průběhu letošního roku se tak jeho 
návštěvníci dočkají prvních změn, 
které by ale měly pokračovat i v příš-
tích několika letech.

První aktivitou města po nabytí stadio-
nu do svého majetku bylo zpracování 
studie rekonstrukce objektu fotba-
lových kabin a  okolí v  bezprostřední 
blízkosti tohoto objektu. „Naším cílem 
je modernizace kabin včetně zázemí 
pro sportovce, neboť celkový technic-
ký stav této více než padesát let staré 
budovy je již nevyhovující a vnitřní pro-
story už zdaleka neodpovídají součas-
ným standardům,“ uvedl místostaros-
ta David Mazůrek. Studie (na obrázku) 
je již hotova a  město nyní bude hledat 
zpracovatele projektové dokumentace. 
„Následně se pokusíme na tuto akci zís-
kat dotační prostředky, aby co nejméně 
zatížila městský rozpočet,“ dodal mís-
tostarosta s  tím, že samotná realizace 
by se mohla uskutečnit nejdříve v roce 
2027.

Některých změn na fotbalovém stadio-
nu se však Vizovjané dočkají už letos. Na 
jaře bude vyměněno celé oplocení ko-
lem stadionu v délce přibližně 450 metrů, 

opravy se dočkají stávající vjezdová brá-
na a branka. Na základě výsledků veřejné 
zakázky malého rozsahu, do níž se přihlá-
silo devět účastníků, byla jako nejvýhod-
nější nabídka na realizaci tohoto záměru 
vybrána ta od společnosti MVM  PLOTY 
z Letošova, která nabídla cenu 483 tisíc 
korun bez DPH (584 431 Kč včetně DPH). 
Zahájení prací se předpokládá v průběhu 
dubna. 

Zároveň se schválením zhotovitele této 
akce radní odsouhlasili také podání žá-
dosti o  dotaci na její realizaci z  dotač-
ního programu Zlínského kraje „Pod-
pora sportovní infrastruktury na  území 
Zlínského kraje“. Výše dotace u  toho-
to dotačního titulu může dosáhnout 
maximálně 50 % způsobilých výdajů. 
Pokud by tedy město Vizovice se žá-
dostí uspělo, dotace by mohla činit až  
292 tisíc korun včetně DPH. 

V  minulých dnech se také přímo na 
stadionu uskutečnila schůzka zástup-
ců města s  projektantem, který by měl 
zpracovávat projektovou dokumenta-
ci na nové divácké tribuny. Ty by měly 
v  příštím období, nejdříve však v  roce 
2027, nahradit stávající kovové již nevy-
hovující tribuny na obou stranách hřiště. 

„I při této akci se budeme snažit získat na 
její realizaci dotační prostředky,“ uzavřel 
místostarosta David Mazůrek.               -jž-

: fotbalový stadion čeká modernizace

Šance na výhru je až třikrát vyšší, pokud se prostřednictvím aplikace Obecní síť 
přihlásíte k odběru informací z města Vizovice, Kulturního centra i turistického portálu 
Vizovic.

Podrobné informace o soutěži najdete na titulní straně webu www.mestovizovice.cz. 
Na webových stránkách města najdete také odkaz na názorná videa, jak s aplikací 
pracovat.

Proč si stáhnout aplikaci Obecní síť?
Důležité zprávy ihned u sebe - dozvíte se o změnách v obci, dopravě, úřadě
či službách.
Upozornění jen na to, co vás zajímá - žádné zbytečnosti, jen užitečné informace
dle vašeho výběru.
Rychlá varování v krizových situacích - povodeň, požár, bouřky či jiné události.
Přehled dění v obci na jednom místě - kultura, spolky, sport, akce.

Je to tak. Stačí si pomocí níže umístěného QR kódu stáhnout aplikaci Obecní síť 
a přihlásit se k odběru informací města Vizovice, Kulturního centra či turistického 
portálu Vizovic. Budete tak mít veškeré informace o dění v našem městě doslova po 
ruce. A navíc vylosujeme tři z vás, kteří získají atraktivní výhry.
Do soutěže se můžete přihlásit od 7. 4. do 15. 5. 2026.
 
1. cena
2 vstupenky na Vizovické Trnkobraní 2026
+ dárkový balíček propagačních předmětů města Vizovice

2. cena 
2 vstupenky na akci v Kulturním centru Vizovice
v roce 2026 dle vlastního výběru + dárkový balíček

3. cena
Sada praktických dárkových předmětů města Vizovice

: podrobný návod ke stažení aplikace Obecní síť od Digiregionu
1. Aplikaci si stáhnete 
do svého mobilního 
telefonu či tabletu 
zdarma během 
několika sekund 
v Google Play  
nebo AppStore.
Aplikace je plně 
zabezpečená  
a využívají ji tisíce 
spokojených  
uživatelů. 

3. Přidejte si Vizovice, 
Kulturní centrum Vizovice 
či Turistický portál 
Vizovic.

4. Stáhněte si aplikaci 
Obecní síť a mějte 
všechny důležité 
informace přehledně  
na jednom místě.

2. Registrace je rychlá 
a probíhá pomocí 
telefonního čísla, 
které slouží pouze 
k identifikaci uživatele 
a k zasílání důležitých 
a užitečných 
informací z obcí,  
které si sami 
vyberete.

5. Můžete si ji stáhnout 
prostřednictvím tohoto QR 
kódu.

6. Pokud přesto potřebujete 
pomoct se stažením 
aplikace, rádi vám pomohou 
zaměstnanci knihovny či 
Turistického informačního 
centra Vizovice. 
Podrobný videonávod 
najdete také po rozkliknutí 
odkazu ve spodní části 
titulní strany webu  
www.mestovizovice.cz 
nebo pod tímto QR kódem.

V  pondělí 9. března byly uvedeny do 
provozu nové internetové stránky 
Technických služeb města Vizovice 
www.tsmvizovice.cz. Stejně jako web 
města a  dalších městských organiza-
cí vychází z  jednotné vizuální identity 
Vizovic a  jejich autorem je firma Digi-
region.

Na počátku dubna uplynul rok od chvíle, 
kdy nové webové stránky spustilo město 
Vizovice a s ním i Kulturní centrum a tu-
ristické informační centrum. Na počát-
ku letošního roku představila svůj nový 
web i  základní škola. A  letos v  březnu 
přišly s novými internetovými stránkami 
i Technické služby města Vizovice.

„Do grafiky stránek byla stejně jako 
v  předcházejících případech implemen-
tována nová vizuální identita města, 
změněna byla také struktura, aby byly 

: Technické služby mají nový web

stránky přehlednější a  lidem se na nich 
lépe orientovalo,“ uvedl místostarosta 
David Mazůrek, do jehož gesce činnost 
Technických služeb spadá. 

„Věříme, že se naše nové stránky bu-
dou občanům líbit. Jejich součástí jsou 
všechny potřebné informace z naší čin-
nosti a  také formulář pro zasílání pod-
nětů, díky němuž nás můžete informo-
vat o  závadách, které objevíte ve svém 
okolí. Například na veřejném osvětlení, 
místních komunikacích, mobiliáři a  po-
dobně,“ doplnil ředitel Technických slu-
žeb Jan Jordán a  pokračoval: „Web je 
ale živý organismus, takže i naše strán-
ky budeme dále vylepšovat a doplňovat 
o další informace.“                                      -jž-

Společnost SWIETELSKY staveb-
ní zahájila v  úterý 7. dubna v  ulici  
Tyršova práce na kompletní rekon-
strukci komunikace v  celkové délce 
444 metrů, včetně výstavby chod-
níků a  parkovacích ploch. Zakázku 
získala od města Vizovice na základě 
veřejné zakázky, když nabídla cenu 
11,186 milionu korun bez DPH. Do-
končení prací je naplánováno na pro-
sinec tohoto roku.

Do veřejné zakázky na dodavatele stav-
by se přihlásilo celkem sedm firem, 
z  nichž pak výběrová komise vyhod-
notila jako nejvýhodnější tu od spo-
lečnosti KKS Zlín, která nabídla cenu  
9,86 milionu korun bez DPH. Tato firma 
však nakonec smlouvu s  městem ne-
podepsala a  ze zadávacího řízení od-
stoupila. Dodavatelem stavby se tak 
stala společnost SWIETELSKY staveb-
ní z  Českých Budějovic, která nabídla 

druhou nejnižší cenu, a  to zmíněných 
11,186 milionu korun bez DPH.

Stavební práce zahájila zhotovitelská 
firma v úterý 7. dubna a na jejich dokon-
čení má dle uzavřené smlouvy 270 dnů. 
„Zrekonstruovanou komunikaci včetně 
chodníků a parkovišť bychom tedy měli 
převzít do konce roku,“ uvedla starost-
ka Silvie Dolanská.

Práce se dotknou Tyršovy ulice v délce 
444 metrů, a  to od křižovatky u  soko-
lovny. V plánu je kompletní rekonstruk-
ce stávající místní komunikace, tedy 
odfrézování starého povrchu a položení 
nového živičného koberce. Kromě toho 
dojde také k  rekonstrukci stávajícího 
pravostranného chodníku vedoucího 
ke Střední škole oděvní a  služeb Vizo-
vice. Na tento chodník naváže místem 
pro přecházení stavba nového úseku 
chodníku po levé straně ulice až po by-
tový dům č. p. 967. Upraveno bude také 
stávajících sedm kolmých parkovacích 
míst naproti zmíněnému domu, dalších 
osm nových pak vznikne podél silnice 
kolem střední školy.

Během rekonstrukce bude na Tyršo-
vě ulici omezen provoz, doprava bude 
kyvadlově řízena semafory. „Žádáme 
proto především občany bydlící v  loka-
litě zasažené stavbou o  zvýšenou po-
zornost a ohleduplnost, a to především 
z důvodu pohybu těžké techniky po sta-
veništi,“ dodala k připravované rozsáhlé 
investiční akci starostka Dolanská.                                                       

-jž-

: Tyršova ulice projde  
  zásadní rekonstrukcí

Loni na jaře odtáhlo město Vizovice 
první autovrak ze svého pozemku. Ve 
čtvrtek 5. března se uskutečnila jeho 
elektronická dražba, která vynesla 7600 
korun. Rozdíl mezi prodejní cenou a ná-
klady města s  odtahem, uskladněním 
a poplatkem za uskutečnění dražby bu-
dou vymáhány po majitelce vozu.

S problematikou dlouhodobě opuštěných 
vozidel se potýkají všechna města a Vizo-
vice nejsou výjimkou. Současná legislati-
va však neumožňuje radnici rychlé řešení, 
a tak doba, než může být autovrak z veřej-
né plochy odstraněn, se pohybuje v řádu 
měsíců.

Vozidlo VW Passat Variant bylo dlouhodobě 
odstaveno na parkovišti u domu č. p. 998 
na sídlišti Růžová. Vzhledem k  tomu, že 
majitelka nereagovala na opakované  
výzvy k odstranění vozidla, bylo po splnění 
všech zákonných podmínek za asistence 
městské policie 6. března 2025 odtaho-
vou službou přemístěno do areálu Tech-
nických služeb. Ve čtvrtek 5. března letoš-
ního roku se pak prostřednictvím portálu  
www.autodrazby.cz uskutečnila jeho elek-

: první autovrak vydražen
tronická aukce. Vyvolávací cena byla sta-
novena na 1 tisíc korun a  během zhruba 
půl hodiny se pak přihazovalo. Vůz nako-
nec vydražil nový majitel za 7 600 korun. 

Rozdíl mezi kupní cenou a  náklady, kte-
ré městu vznikly nejen odtahem, ale také 
uskladněním v areálu Technických služeb 
a poplatkem za uspořádání aukce, budou 
nyní Vizovice vymáhat po majitelce vozu. 
A nebude to malá částka. Za odtah měs-
to zaplatilo 3600 korun, parkovné, jež je 
70 korun na den, bylo vyčísleno na cel-
kem 25  550 korun a  poplatek za dražbu 
činí 5600 korun. Náklady města tedy do-
hromady činí 34  750 korun. Po odečtení 
výtěžku z  dražby bude tedy po majitelce 
vymáháno 27 150 korun.

Radnice eviduje a  řeší i  několik dalších 
autovraků v různých částech města a po 
splnění legislativních podmínek neprodle-
ně přistoupí k odtahu, díky němuž se uvol-
ní místa na parkování pro ostatní řidiče. 
Nejbližší odtah dlouhodobě odstaveného 
vozu by se mohl uskutečnit už počátkem 
dubna. Následovat pak opět bude jeho 
elektronická dražba.                                        -jž-
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Koncerty se konají vždy v pátek od 19.30 hod., pokud není uvedeno jinak. 
Změna programu, účinkujících a termínů vyhrazena.
Prodej předplatenek i samostatných vstupenek v Kulturním centru Vizovice a papírnictví Betty.

59.
VIZOVICKÉ
ZÁMECKÉ KULTURNÍ
LÉTO ALOISE HÁBY
2026

Program
Kulturní centrum Vizovice – Kruh přátel hudby Vizovice

22. květen 2026 /  Miroslav Beinhauer - klavír
19.00 hod. ALOIS HÁBA A SPOL.
 Prémiový koncert pro předplatitele

5. červen 2026 / Jiří Pinkas – viola
 Matěj Pinkas – klavír
 RODINNÁ POUTA I.

19. červen 2026 /  Trio Gaudium (Klára Klánská – housle, Adam Klánský – violoncello, 

 Anna Knoulichová – klavír)

 MLADÍ UMĚLCI I.
 Koncert z Listiny mladých umělců Nadace ČHF

3. červenec 2026 / Marta, Jan, Jakub, Jan ml. a Josef Čižmářovi
 zpívají a hrají na flétny, kytary a další nástroje

 RODINNÉ MUZICÍROVÁNÍ I. 

10. červenec 2026 / Duo fratelli Bilan 
 (Ladislav Bilan – vibrafon,  Eliška Bilanová – harfa)

 RODINNÁ POUTA II.

31. červenec 2026 /  Jan Novák – housle
 Lukáš Klánský – klavír
  MLADÍ UMĚLCI II.
 Koncert ve spolupráci s Akademií Václava Hudečka, z.s.

19. srpen 2026 /  Jiří Hošek, Dominika Weiss Hošková, Adina Weissová 
 – violoncella
 RODINNÁ POUTA III.
 Koncert v zámecké kapli jako součást doprovodného programu Vizovického Trnkobraní. 

 Mimořádně ve středu. Koncert není součástí předplatného.

28. srpen 2026 / Mikuláš Koska, Kryštof Koska – lesní rohy
 a smyčcové kvarteto (Viktorie, Šimon a Terezie Koskovi 

 a Lucie Vinklerová) 
 RODINNÉ MUZICÍROVÁNÍ II.

4. září 2026 /  Jana Hrochová – mezzosoprán
 Martin Hroch – klavír, cembalo
 RODINNÁ POUTA IV.
 

Richard Jaroněk. Jméno, které na-
prostá většina Vizovjanů zná. Cestova-
tel, spisovatel, fotograf velkých bílých 
žraloků pod mořskou hladinou a  di-
vokých šelem v  Africe. A  také majitel 
Muzea mizející africké kultury Tjiwara 
na Lázeňské ulici, který se ve druhé 
polovině února vrátil ze své další cesty 
do Afriky. Ta je totiž jeho téměř druhým 
domovem. Jak se má, co plánuje či při-
pravuje? Na to jsme se jej vypravili ze-
ptat právě do jeho muzea.

Představovat v  našem městě Richarda 
Jaroňka je možná nošením dříví do lesa, 
ale přece jen... Vizovjan, který si svými 
výpravami pod hladiny oceánů a  foto-
grafováním velkých bílých žraloků vy-
dobyl jméno v  odborném světě, a  také 
milovník Afriky, její divoké přírody, v  níž 
pořizuje snímky vzácných druhů zvířat, 
jimž, bohužel, hrozí vyhubení. Za pár let 
se tak s  nimi budeme pravděpodobně 
moci setkat už jen v zoo nebo je vidět na 
jeho krásných fotografiích. 

Richard Jaroněk patří mezi světovou ex-
tratřídu fotografů divokých zvířat a  své 
záběry prezentuje na mnoha výstavách, 
vydává knihy… Pořádá také besedy, 
z  nichž jedna se uskutečnila v  polovině 
ledna v  jeho domovských Vizovicích. 
Pak si zase na pár dnů odskočil do Afriky 

: Richard Jaroněk: Na Lázeňské jsem se narodil a asi tu aj umřu – 1. část
a po návratu si našel čas na rozhovor pro 
Vizovické noviny.

Tak co je u  vás nového? Můžete nám 
prozradit něco bližšího k vašemu nově 
připravovanému filmu? Kdy a  kde jej 
budeme moci vidět?
Jedná se o  projekt, který se jmenuje 
Hunted Hunters (Lovení lovci – pozn. 
red.), a je to film, který jsme dělali se Ste-
vem Lichtagem, což je režisér a  scená-
rista. Nápad na něj vznikl už někdy v roce 
2015, když jsem začal jezdit do Zambie 
a  zamiloval si to tam. Je to tam takový 
ráj pro zvířata. A  tam jsem si začal hrát 
s  myšlenkou celovečerního filmu, niko-
liv krátkometrážního, kterých jsem do té 
doby udělal spoustu. Tehdy jsem se po 
letech dal opět dohromady se Stevem 
a  od roku 2019 jsme začali pravidelně 
dvakrát ročně v  různých obdobích jez-
dit do Zambie. Během pěti let jsme tam 
strávili natáčením osm měsíců. Celkem 
bylo natočeno kolem 140 až 150 hodin 
materiálu, ze kterého musíme sestříhat 
90 minut, což je peklo.

Je to v  podstatě film, který ukazuje život 
levhartů, kteří jsou v této oblasti doménou, 
a proto jsme je chtěli vytáhnout i v tomto 
snímku. Sledujeme celý život levharta od 
koťátka až po jeho smrt. Chtěli jsme uká-
zat vše. Jak to radostné, tak i  to smutné, 

Královský trůn je samozřejmě asi největší pýchou muzea Tjiwara. Příběh trůnu z roku 1879, na kterém 
seděla jediná žena, princezna Njapdounke z královské dynastie Njoyů z Bamounu v Kamerunu, jejího syna, 

kterého umučili Francouzi, vnuka Seidoa Njoyi – 19. krále a sultána, který když se dozvěděl, že v České 
republice, někde ve Vizovicích, budujeme muzeum africké kultury, nabídl Richardu Jaroňkovi ke koupi  

tento trůn a jak mu jej na osm měsíců Francouzi ukradli..., no, to není na krátký příběh, ale na celou knihu.

drsné, krvavé, co probíhá při lovu. Takže 
se v podstatě jedná o odhalení tajemného 
života tohoto predátora, který je nejdoko-
nalejší kočkou na africkém kontinentu. Do 
toho se příběh kloubí s  místními šamany 
a  domorodci. Chvílemi se jedná téměř 
o  kombinaci hraného a  dokumentárního 
filmu. Je to tedy o soužití přírody, domoro-
dých obyvatel, ale i  lovců, kteří sem jezdí 
zvířata střílet, takže je tam určitě i  envi-
ronmentální podtext.

Jak jste daleko s postprodukčními pra-
cemi?
Máme zpracovaný veškerý filmový ma-
teriál. Postprodukce probíhala částečně 
už v Africe a pak ve studiu v Praze. Bylo 
třeba popsat každý záběr, takže všechny 
ty miliony shotů jsme vždy museli po-
stahovat z paměťových karet, zálohovat 
a označit. Ve studiu jsme potom materiál 
třídili. V  tomto musí být člověk nemilo-
srdný, když je potřeba 150 hodin záběrů 

smrsknout do 90 minut. Nejhorší na tom 
je, že jako autor nechcete žádný záběr 
vyhodit. Proto musí přijít režisér a krutě 
a nezaujatě začít materiál třídit.

Co bude s nevyužitým materiálem?
Rádi bychom ten materiál uložili do da-
tabank tak, aby jej mohli využít jiní tvůr-
ci z  celého světa pro další projekty. 
Samozřejmě musíme také ještě udělat 
tzv. „making of“ neboli film o  filmu, kde 
zase použijeme jiné záběry, včetně těch 
ze zákulisí zaměřených na štáb.

A teď jste v jaké fázi?
Teď konkrétně jsme ve fázi střihu, takže 
jsme už dva měsíce zavření ve střižně 
v Praze. Pokud to půjde dobře, tak by film 
měl jít ven letos v prosinci. 

Kde plánujete film uvést?
Film plánujeme uvést v Lucerně, to bude 
první výkop.

Jak došlo k  vašemu velkému přesunu 
z vody na souš? Roky jste se potápěl se 
žraloky a fotil je, nyní se zabýváte foce-
ním a ochranou kočkovitých šelem…
Dlouho jsem byl hlavně podvodní foto-
graf, řekněme od roku 1993. Tenkrát jsem 
byl do potápění nadšený a potápěl jsem 
se v každém lomu, každém jezeru, ať byla 
voda třeba špinavá nebo ledová. To mi 
bylo úplně jedno. Hlavně, že byl člověk 
pod vodou. Pak to přešlo do teplých vod 
a s tím přišla touha potkat se s tím největ-
ším zvířetem, které tam je. Od roku 1999 
jsem byl členem profesionálního týmu 
seskládaného ze členů z  celého světa, 
s nimiž jsme hledali žraloky po celém svě-
tě a potápěli se s nimi. Byl to zásadní zlom 
v mé kariéře. Práci se žraloky jsem se vě-
noval dalších asi 15 let a absolvoval jsem 
s nimi přes 500 ponorů. To vše skončilo, 
protože žraloci jsou v tuto chvíli po celém 
světě v  podstatě zdecimováni. Důvod, 
proč už se nepotápím se žraloky nebo 
alespoň s  nějakou velrybou či s  man-
tou, je prostě ten, že tato velká zvířata už 
v podstatě nejsou. Jsou téměř vyhubena. 
Ta čísla jsou katastrofální. Najednou zjistí-
te, že pod tou vodou nevyfotíte nic. Fotit 
nějakého slimáka, nahožábrého plže mě 
tolik neuspokojuje a  disciplínu makrofo-
tografie přenechám jiným (smích).

Najednou tedy nebylo co fotit, a  když 
jsem se podíval do svého archivu, tak 
jsem zjistil, že lepší fotky už nikdy neudě-
lám. Protože nemám s kým. No, a proto 
jsem naskočil na tu výhybku a na sucho-
zemská zvířata, protože po Africe ještě 
pořád ty kočičky a další predátoři pobí-
hají, i  když jich také, bohužel i  kvůli lov-
cům, radikálně ubývá.

Nyní si dávám za cíl dostat problema-
tiku ochrany zvířat a  přírody do malých 
dětí, aby i ony měly potřebu se nějakým 
způsobem spojit a něco pro přírodu udě-
lat, protože to, co se nyní děje ve světě, 
je opravdu velký průšvih. Prognózy pro 
divoká zvířata jsou šílené. Ve zkratce, 
do pár let tady téměř žádná nebudou. 
Zůstanou možná tak v zoologických za-
hradách a  chráněných chovech, ale už 
samozřejmě nebudou mít genofond di-
vokých zvířat. Mimochodem se žraloky 
jsme udělali to samé. Zvíře, které je na 
této planetě 400 milionů let, jsme zdeci-
movali do té míry, že kolem celého afric-
kého kontinentu je dnes posledních 25 
kusů velkého bílého žraloka.

Dá se kromě této osvěty něco pro zá-
chranu ohrožených druhů zvířat dělat?
Je to těžké. Africké státy často řeší exi-
stenční záležitosti. Po většinou zkorum-
povaných vládách těchto zemí, které 
se často teprve učí demokracii, asi ne-
můžeme úplně chtít, aby se v první řadě 
zabývaly ochranou zvířat a  přírody. Bez 
urážky k jakémukoli národu, tak to prostě 
je. I  my v  Česku, kde máme demokracii 
od 90. roku, se stále učíme s demokracií 
a  demokratickými hodnotami pracovat. 
A chtít totéž po některých afrických ná-
rodech, které navíc v  lovcích vidí atrak-
tivní příjmy, je šílené. Ale jsou samo-

zřejmě státy, například Botswana, které 
třeba zakázaly odstřel, tvrdě bojují proti 
pytlákům a snaží se podpořit rozmnožo-
vání ohrožených druhů.

Pojďme se lehce dotknout toho boles-
tivého tématu lovení zvířat. Kdo jsou 
oni lovci, kteří jedou do Afriky s úmys-
lem zastřelit si tam divoké zvíře?
V  minulosti se jednalo o  výsadu kapi-
talistických států. Do Afriky jezdili mi- 
liardáři z  USA, Německa, Rakouska... To 
v  poslední době trochu mizí. I  tito lidé 
se chytli za nos a  začali přemýšlet nad 
důsledky. Naopak na řadu přišly postko-
munistické státy. I  tady u  nás se začala 

objevovat touha něco si dokázat tím, 
že zastřelím lva nebo levharta. Děsivé 
na tom je, že top zabijáci jsou nyní Češi 
a  Slováci. Jsme bohužel na samotném 
vrcholu tohoto žebříčku.

Dlouho jsem řešil, jak z tohoto ven. Došlo 
mi, že i všechny rozhovory na toto téma 
za poslední roky vždy končím pesimis-
ticky. A musím přiznat, že mě nenapadá 
žádné řešení. Vždy oslovíte jen tu skupi-
nu lidí, která to chce slyšet. Jistou naději 
vidím v mladých lidech. Na jedné soukro-
mé škole v Praze jsem se setkal s žáky, 
kteří byli do tématu velmi zapálení. Mají 
k tomu asi i svým způsobem blíž. Co se 

týká environmentálního přemýšlení, jsou 
dnešní mladí rozhodně dál než moje ge-
nerace. My jsme se bohužel k  této pla-
netě chovali zhovadile. Tito nadšení žáci 
začali zakládat skupiny na sociálních sí-
tích a postupně se jim podařilo propojit 
za tímto účelem opravdu velké množství 
lidí po celém světě. Je to jejich způsob 
komunikace a šíření informací, se kterým 
moje generace tak dobře pracovat ne- 
umí. To by podle mě mohl být jeden 
z těch krůčků ke zlepšení stavu světa.

Děkuji za rozhovor.
Jiří Žůrek

Pokračování rozhovoru v příštím čísle.

Hlavní hrdinka nového filmu Hunted Hunters – levhartice Lucy a její syn Brand, kterého  
Richard Jaroněk a jeho spolupracovníci pojmenovali jako první, když jsme ho jako kotě objevili. 

 „Mimochodem, pokřtění jménem Brand vzniklo po vizovickém produktu, který jsme denně  
ulívali africkým bohům savan pro štěstí – slivovici neboli Plum Brandy,“ prozrazuje Richard Jaroněk.

Psi hyenovití jsou neuvěřitelní běžci. Dokážou běžet 50kilometrovou rychlostí i dvě hodiny v kuse.  
To žádná antilopa nevydrží, a proto skolí vše, na co si vzpomenou.  
Jsou bráni jako nejdokonalejší zabijáci s 80procentní úspěšností.

Takto vypadá denní natáčení. Auto bez oken a dveří, lvi se po ránu otírají o džíp, či si dokonce vyskočí  
na kapotu, aby se ohřáli. „Pak vás štve, že si jej ani nevyfotíte na mobil, protože máte od své hlavy půl  

metru lví mordu a nemůžete udělat sebemenší hloupý pohyb,“ komentuje pobyt v Africe Richard Jaroněk.
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: lyžařský kurz druháků
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Střední odborná škola oděvní a  slu-
žeb Vizovice funguje v  našem měs-
tě už po desetiletí. Na svou životní 
profesní dráhu se zde připravují stu-
denti a studentky oborů: Kosmetické 
služby, Fotograf, Vlasový specialista, 
Krejčí a Kadeřník. 

Kromě teoretického vyučování získá-
vají studenti i  praktické zkušenosti, 
zúčastňují se soutěží a své služby na-
bízejí také veřejnosti, což ne všichni 

: studenti poskytují služby i veřejnosti
Vizovjané vědí. I vy se tak můžete svě-
řit do jejich péče. Možná, že jim stříhá-
ní či barvení vlasů budou trvat o troš-
ku déle než zkušeným profesionálům, 
toto však jistě vynahradí velmi příznivá 
cena, kterou za jejich práci zaplatíte.

Informace o školních provozovnách 
a ceník služeb najdete na 
 www.souviz.cz/skolni-provozovny.       

-jž-

Chodby horní budovy základní školy 
se ve středu 25. února změnily v ga-
lerii plnou dětských děl. Na vernisáž 
výstavy nazvané Město Vizovice 
očima dětí přijali pozvání i starostka 
Silvie Dolanská s místostarostou Da-
videm Mazůrkem. Ti se po prohlídce 
přesunuli do prostor družiny v  dolní 
škole, kde diskutovali s dětmi na nej-
různější témata.

Autory vystavených děl jsou žáci z prv-
ního stupně, konkrétně z  1. a  3. od- 
dělení družiny, kteří se jejich tvorbě 
věnovali několik týdnů během odpo-
ledního programu v  družině. Výstava 
byla instalována v  budově druhého 
stupně s  cílem přiblížit činnost men-
ších dětí těm starším. Při svém tvoření 
se děti zaměřily na řadu témat: Histo-
rické centrum, Pověsti z  Vizovic, Po-
hled očima dětí – co mají nejraději na 
městě Vizovice, Vytvořená mapa měs-
ta a  Valašské kroje. A  o  tom, že mají 
velkou fantazii, svědčí nejen množství 
vystavených výtvorů, ale i  jejich pest-
rost a rozmanitost.

Vernisáž zpestřily děti i krátkým kultur-
ním programem, během něhož odreci-

Ve druhé polovině ledna navštívi-
li žáci 6. ročníku vizovické základní 
školy Muzeum map Zlín a  Krajskou 
knihovnu Františka Bartoše ve Zlíně. 

V  muzeu si prohlédli expozici, zkusili 
práci s mapou, 3D vrstevnice, vyzkou-
šeli letecký simulátor i  přelet Tater 
v  3D brýlích. V  knihovně je čekal pro-

tovaly báseň o Vizovicích, Lucie Liško-
vá zahrála na zobcovou flétnu a všichni 
si pak za doprovodu Jana Tuleji hrající-
ho na ukulele zazpívali písničku Dělání.

A pak už byl prostor na prohlídku a po-
vídání, po níž se žáčci i  se starostkou 
a  místostarostou přemístili do druži-
ny v  dolní škole. Zde nejprve zástupci 
města seznámili děti s  tím, co se prá-
vě ve Vizovicích staví nebo plánuje. 
A pak už začaly padat dotazy, kterých 
měly děti připraveny desítky. Týkaly se 
všech možných oblastí života obou zá-
stupců města, a to jak pracovních, tak 
i soukromých. A mnohdy byly i docela 
záludné a odpovědi na ně veselé a za-
jímavé. Na závěr besedy pak starostka 
Silvie Dolanská s místostarostou Davi-
dem Mazůrkem všem rozdali sladkosti 
v barvách města, ale i reflexní přívěsky 
pro jejich bezpečný pohyb v ulicích.

 „Je vidět, že i malé děti život ve měs-
tě vnímají a zajímají se o něj. Množství 
dotazů a  jejich pestrost nás opravdu 
překvapily,“ shodli se oba zástupci ve-
dení Vizovic po skončení besedy.                                                                 

-jž-

Nadační fond Pastelka opět přispěl ke 
zpříjemnění prostředí v  Základní škole 
Vizovice – do koutků před jednotlivý-
mi třídami byly pořízeny nové sedačky, 
které nyní mohou žáci využívat během 
přestávek i při neformálních setkáních.

Nové sezení nabízí žákům pohodlné místo 
k odpočinku mezi vyučovacími hodinami, 
ke krátkému rozhovoru s kamarády nebo 

třeba k  rychlé přípravě na další hodinu. 
Nadační fond Pastelka se zaměřuje na 
podporu aktivit, které zlepšují podmínky 
pro vzdělávání a  každodenní život žáků. 
Pořízení sedaček je dalším z  kroků, jak 
vytvořit příjemné a  inspirativní prostředí, 
kde se mohou děti nejen učit, ale také trá-
vit čas s ostatními spolužáky.

Za NF Pastelka Helena Návratová

Na počátku února si 66 žáků druhých 
tříd Základní školy Vizovice užilo tra-
diční lyžařský kurz ve středisku Ski 
areál Kyčerka ve Velkých Karlovicích. 
Lyžařský kurz patří mezi tradiční zim-
ní aktivity školy a  každoročně přináší 
dětem nejen možnost naučit se či zdo-
konalit v  lyžování, ale také posilovat 
vztahy mezi spolužáky.

Žáci byli rozděleni do několika skupin 
podle svých zkušeností – od úplných 
začátečníků až po pokročilé lyžaře. „Bě-
hem týdne byly u  všech vidět obrov-
ské pokroky, a tak se skupiny průběžně 
upravovaly, aby se každý mohl zlepšovat 
vlastním tempem,“ popisují organizátoři 
kurzu.

Malí lyžaři postupně překonávali první 
nejistotu, učili se zvládnout lyžařskou 
výstroj, jízdu na pohyblivém pásu i  na 

: šesťáci vyrazili na exkurzi do Zlína

vleku. Nechyběla odvaha, vytrvalost ani 
nadšení – a právě to bylo na svahu nej-
více vidět.

Kromě samotného lyžování si děti užily 
také společné chvíle mimo sjezdovku, 
které přispěly k dobré náladě a posilová-
ní nových přátelství.

Na závěr kurzu si všichni vyzkoušeli 
atmosféru skutečného závodu při sla-
lomu. Pro mnohé to byla první závodní 
zkušenost, kterou ale zvládli s  úsmě-
vem a velkým nadšením. Díky příznivým 
sněhovým podmínkám i  pečlivé práci 
instruktorů si žáci celý týden naplno 
užili a odvezli si řadu nových zkušeností. 
Mnohé děti si navíc odnesly chuť pokra-
čovat v zimních sportech i mimo školní 
aktivity.

Renata Geržičáková
ZŠ Vizovice

Zástupci města se po zahájení výstavy s chutí pustili společně s dětmi do prohlídky vystavených prací. 
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: školáci vystavili svá díla  
  a diskutovali s vedením radnice

Po besedě nemohla chybět společná fotografie, ze které je vidět, že se 
 starostka i místostarosta stali vcelku bez problémů součástí dětského kolektivu.

: nadační fond Pastelka  
  pořídil nové sedačky gram o fantasy literatuře – její historii, 

autorech i knižních tipech. 

Dětem se exkurze moc líbila, přines-
la jim nové poznatky a  byla skvělým 
zpestřením výuky.

Veronika Jablečníková
ZŠ Vizovice
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: děti trávily noc a den ve Zvonku

ddm zvonek

Do celostátní akce Noc a  den v  DDM/
SVČ, která vyplnila jednodenní po-
loletní prázdniny, se zapojilo celkem 
177 domů dětí a  mládeže a  středisek 
volného času. Jedním z nich byl i DDM 
Zvonek Vizovice. Smyslem této akce 
bylo nabídnout dětem pestrý program 
v  době volna, umožnit jim zažít něco 
výjimečného a zároveň ukázat, jak dů-
ležitou roli hrají DDM a  SVČ v  oblasti 
zájmového vzdělávání. Celodenní pro-
gram v době pololetních prázdnin také 
pomáhá i  mnohým rodičům, kteří řeší, 
kdo se jim ten den o děti postará.

„S velkou radostí jsme se k této iniciati-
vě, kterou koordinuje Sdružení pracov-

níků domů dětí a  mládeže v  České re-
publice, připojili. Zájem o  naši akci byl 
a  kapacita se naplnila, z  čehož máme 
velkou radost. O  to více nás těší, že 
jsme mohli být součástí celorepubliko-
vého projektu a nabídnout dětem pro-
gram plný aktivit s nocováním v DDM,“ 
uvedla ředitelka DDM Zvonek Yvette 
Polanská.

Na čtvrtek 29. ledna večer připravil tým 
Zvonku promítání pohádky ve školní dru-
žině ve Vizovicích, které se uskutečnilo 
díky spolupráci s místní základní školou. 
Pohodová atmosféra, tlumená světla 
a společný filmový zážitek byly krásným 
úvodem do večera.

Následovalo nocování ve Zvonku, které 
bylo pro některé děti úplně první zku-
šeností s  přespáním mimo domov. Vše 
zvládly skvěle a  noc proběhla v  klidné 
a příjemné atmosféře.

Druhý den, tedy v pátek 30. ledna, čekalo 
děti probuzení do zasněžených Vizovic 
a  dobrodružství v  podobě bojovky na-
zvané „Po stopách Stitche“ v okolí měs-

ta. Děti plnily úkoly, spolupracovaly, pře-
mýšlely a  užívaly si pohyb na čerstvém 
vzduchu.

„Celá akce se vydařila a  dětem přinesla 
nové zážitky, větší samostatnost i  nové 
kamarády. Děkujeme všem dětem za je-
jich odvahu, rodičům za důvěru a Základ-
ní škole Vizovice za spolupráci,“ uzavřela 
Yvette Polanská.                                            -jž-

INZERCE

Domov pro seniory Clementas ve Vi-
zovicích má nového ředitele. Do jeho 
čela nastoupil mladý manažer Ra-
dek Tymon s bohatými zkušenostmi 
s vedením lidí a z krizového manage-
mentu, který se rozhodl svou ener-
gii a profesní znalosti uplatnit právě 
v sociálních službách. Jak sám říká, 
k  této práci ho přivedla především 
zkušenost z předchozí praxe – a také 
přesvědčení, že práce s  lidmi má 
skutečný smysl.

„Za svou manažerskou praxi jsem zjis-
til, že mě nejvíce naplňuje práce s lid-
mi. Společnost Clementas jsem znal 
už delší dobu a zaujal mě její koncept 
sociálních služeb,“ vysvětluje Radek 
Tymon, proč se rozhodl přijmout na-
bídku vést vizovický domov. Do nové 
role tak vstoupil s  jasnou představou 
o  tom, jak by měl kvalitní domov pro 
seniory fungovat.

Jedním z jeho prvních úkolů bylo sta-
bilizovat tým zaměstnanců a  nastavit 
jasné procesy, které pomohou zefek-
tivnit každodenní provoz domova. Prá-
vě dobré fungování týmu považuje za 
základ kvalitní péče o klienty. „Zásadní 
je, aby každý člen personálu přesně 
věděl, jaké má kompetence a  odpo-
vědnost. Jen tak může celý tým fun-
govat jako jeden celek,“ říká nový ře-
ditel domova.

Zároveň zdůrazňuje, že sociální služby 
stojí především na lidském přístupu. 
„Klíčová je kolegialita, loajalita a  tým, 
který si vzájemně pomáhá. Pokud 
spolu lidé dobře vycházejí a  dokážou 

se na sebe spolehnout, promítá se to 
přímo do kvality péče o klienty,“ dodá-
vá Tymon.

Jeho styl vedení je podle něj založený 
na otevřenosti a  každodenním kon-
taktu se zaměstnanci. „Snažím se být 
mezi lidmi, mluvit s nimi a být jim k dis-
pozici. Personál vnímá jako velkou 
změnu to, že se mezi nimi pravidelně 
pohybuji. Na hodnocení výsledků je 
zatím brzy, ale první pozitivní reakce 
už se ke mně dostávají,“ pokračuje 
manažer.

Velký důraz chce nový ředitel klást 
také na atmosféru v  domově. Pod-
le něj totiž kvalitní zařízení není jen 
o  odborné péči, ale také o  tom, aby 
se klienti cítili bezpečně a  přirozeně. 
„Důležité je, aby se u nás lidé cítili jako 
doma. Kvalitní péče musí mít přidanou 
hodnotu lidského přístupu,“ vysvětluje 
ředitel.

Stejně důležitý je podle něj i  vztah 
mezi domovem, klienty a jejich rodina-
mi: „Ideální vztah je vřelý a  přátelský. 
Všichni máme stejný cíl – zajistit klien-
tům důstojné stáří.“

Do budoucna plánuje také další roz-
voj prostředí domova. V příštím roce 
by měla proběhnout rekonstrukce 
přízemí a  vstupní haly, která posune 
celý objekt do modernějšího a  pří-
jemnějšího prostředí pro klienty 
i  návštěvníky. Pro nejbližší období 
má však jasnou prioritu: stabilní tým 
a  udržení vysoké kvality poskytova-
ných služeb.

Přestože je ve funkci teprve krátce, 
už nyní ho potěšilo, jak rychle ho za-
městnanci přijali mezi sebe. „Přijetí do 
kolektivu proběhlo velmi rychle a díky 
tomu se nám všem pracuje dobře,“ 
říká Radek Tymon.

Úspěch své práce dnes měří přede-
vším spokojeností lidí. „V  prostředí 
domova pro seniory znamená úspěch 

stabilní personál, naplněná kapaci-
ta domova a  kvalitní služby,“ uzavírá 
nový šéf Clementasu Vizovice.

A když má na závěr jednou větou říci, 
co by si lidé měli spojovat se jménem 
Clementas Vizovice, odpovídá bez vá-
hání: kvalitu a profesionalitu.                                	
		

Pavel Pechoušek

: mladý manažer v čele domova Clementas: 
  nový ředitel chce stavět na kvalitě péče i silném týmu

V  letech 2022 až 2025 měl Dům dětí 
a mládeže Vizovice možnost využívat 
podporu z  dotačního programu  OP 
JAK (Operační program Jan Amos 
Komenský)  prostřednictvím projektu 
Šablony. Díky této finanční podpoře 
jsme mohli výrazně rozšířit nabídku 
našich aktivit, zkvalitnit vzdělává-
ní účastníků zájmového vzdělávání 
i  profesní rozvoj našich pracovníků 
a externích lektorů.

Odborně zaměřená tematická  
a komunitní setkávání
Součástí Šablon byla realizace odborně 
zaměřených tematických a komunitních 
setkávání v SVČ. Uskutečnili jsme napří-
klad setkání s odborníkem na podologii, 
instruktorem zdravotní tělesné výchovy, 
environmentální vzdělávání zaměřené 
na bylinky a ekologii či kurz šití podporu-
jící rozvoj manuální zručnosti.

Inovativní vzdělávání účastníků  
zájmového vzdělávání v SVČ
Cílem této významné oblasti bylo rozví-
jet znalosti a dovednosti prostřednictvím 
netradičních vzdělávacích metod a stra-
tegií, které podporují kreativitu, talent 
a  samostatnost. Díky Šablonám jsme 
mohli podpořit a zvýšit kvalitu vybavení 
kroužků – elektrotechnický kroužek, DIGI 
technika, keramika, gymnastika, mažo-
retky a další. Účastníci mohli využít mo-
derních pomůcek, které výrazně přispěly 
k jejich rozvoji.

Vzdělávání pracovníků  
a podpora externistů
Dotace z OP JAK – Šablon umožnily také 
vzdělávání našich pedagogů, například 
ve studiu pedagogiky volného času či 
v oblasti využití umělé inteligence v peda-
gogické praxi (práce v  programu Canva) 
ve spolupráci s AI Dětem. Podporu jsme 

: využití dotací OP JAK 2022–2025 v DDM Zvonek
poskytli také externím spolupracovní-
kům, kteří u  nás vedou kroužky a  kurzy. 
Jednalo se například o  trenéra šachu, 
lektory angličtiny, kurzy techniky glazo-
vání, základní kurzy facepaintingu či se-
minář táborových her a aktivit. Díky těmto 
kurzům se snažíme naši činnost neustále 
zlepšovat a rozvíjet.

Sdílení zkušeností s dalšími SVČ
Součástí projektu byla také spolupráce 
a sdílení zkušeností s pracovníky jiných 
středisek volného času v České republi-
ce. Náš domeček navštívil například SVČ 
v Bojkovicích, Holešově, Valašském Me-
ziříčí, Vsetíně, Starém Městě, Uherském 
Hradišti či Luhačovicích. Tyto návštěvy 
nám pomohly inspirovat se novými ná-
pady, zkušenostmi a  zjistit, jak fungují 
další střediska volného času.

Podpora digitalizace  
a moderních trendů
V  dnešní době je důležité reagovat i  na 
moderní trendy, a proto jsme se zaměřili 
také na rozvoj digitálních kroužků a  vy-

užití AI. Díky finančním prostředkům ze 
Šablon jsme mohli zakoupit tablety pro 
výuku, čímž jsme zefektivnili digitální 
vzdělávání. Dále jsme pořídili například 
stavebnice Boffin, součástky do elekt-
rotechnického kroužku, 3D tisk, virtuální 
brýle a další vybavení – materiál pro ke-
ramické a umělecké aktivity.

Dotační podpora z  OP JAK v  letech 
2022–2025 prostřednictvím projektu 
Šablony byla pro Dům dětí a mládeže Vi-
zovice velkým přínosem. Pomohla nám 
nejen při realizaci pravidelných kroužků 
a akcí, ale také při pořádání táborů, kte-
ré každoročně tvoří významnou a  velmi 
oblíbenou součást programu našeho 
Domečku. Díky této podpoře jsme mohli 
rozšířit nabídku aktivit pro děti i  veřej-
nost, podpořit inovativní vzdělávání, pro-
fesní rozvoj pedagogických pracovníků 
a  zajistit modernizaci vybavení. Projekt 
nám tak pomohl zkvalitnit naši činnost 
a  posunout náš Domeček zase o  krok 
dál. Zajistit kvalitní neformální vzdělávání 
ve Vizovicích a okolních obcích.                              	
	

Tým DDM Zvonek

říznout fotku spacáky

CHCETE ZMĚNIT PRÁCI A MÁTE VZTAH K SENIORŮM?
PAK HLEDÁME PRÁVĚ VÁS…

CO NABÍZÍME
 Hlavní pracovní poměr na dobu neurčitou

 25 dní dovolené

 Odborný růst a vzdělávání

 Příplatky, odměny a další

DO DOMOVA CLEMENTAS VIZOVICE HLEDÁME
staniční sestru  I  všeobecné sestry  I  pečovatelky

Informace na tel.: 778 488 801     e-mail: bohdana.kutejova@clementas.cz
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Loňské jezdecké soustředění v Equine – 
sport centru v  Olomouci se členům  
JS Horymír velmi líbilo a  přineslo jim 
nové zkušenosti a  poznatky v  teorii 
i  praxi jezdectví. Soustředění se tedy 
rozhodli zúčastnit i letos. 

Třídenní soustředění se konalo v termínu 
20.–22. února. Než se však na něj mohli 
členové spolku vydat, musel být dokona-
le připravený kůň s jezdcem i doprovodný 
peloton. Klisna Queen Very se připravo-
vala od podzimu na zvýšenou zátěž, která 
ji na soustředění čekala. Dostávala spe- 
ciální krmení a přibylo i tréninků.

Zázemí v Equine – sport centru je výbor-
né vzhledem k dostupnosti ubytování pro 
účastníky soustředění, stájí i  haly. Vše 
v jednom areálu umožňuje ošetřovatelům 
koní i jezdcům mít stále přehled, možnost 
kontrolovat koně ve stájích, být včas při-
praveni. Výhodou byla i restaurace přímo 
v hale u tribun.

Soustředění opět probíhalo pod vedením 
stříbrného olympionika ze Sydney a reno-
movaného holandského trenéra Alberta 
Voorna. Ten účastníkům opět poskytl cen-
né rady a individuální tréninkové lekce.

Naši zástupci, včetně jezdkyně Kristý-
ny Kocábové s  koněm Queen Very (na 
snímku), měli možnost zdokonalovat své 
jezdecké dovednosti, pracovat na techni-
ce a zlepšovat vzájemnou souhru s koň-

V  sobotu 21. února se skautky z  Vi-
zovic sešly, aby společně prožily Den 
sesterství. Tento den, nazývaný také 
Den zamyšlení, je slaven při příle-
žitosti výročí narození zakladatelů 
skautingu Olave Baden-Powellové 
a  Roberta Badena-Powella, a  po ce-
lém světě jej doprovázejí setkání 
skautek a  skautů. Probíhá při nich 
řada aktivit, zaměřených na mezi-
národní solidaritu, společné zážitky 
a oslavu toho, co nás odlišuje i spo-
juje.

Tématem letošního Dne sesterství 
bylo přátelství. V tomto duchu se tedy 
skautky z  Vizovic vydaly na výlet na 
Janovu horu a  po cestě absolvovaly 
několik zastavení s  aktivitami inspiro-
vanými činností celosvětových skaut-
ských center.

Celkem jsme jich navštívily pět. Za-
vítaly jsme do Mexika, kde si dívky 

: skautky slavily Den sesterství
vyzkoušely spolupráci ve dvojicích  – 
jedna z nich měla zavázané oči a dru-
há ji navigovala tak, aby ze země 
posbírala papírky. Pokračovaly jsme 
do Afriky, kde jsme vytvořily „baobab 
přátelství“ a  na jeho listy zapisovaly 
kladné vlastnosti svých kamarádek. 
V  Indii si každá skupinka vymyslela 
vlastního boha – jeho jméno, super 
schopnost, typickou hlášku i posvát-
ný pohyb – a  poté jej ostatním před-
stavila. Další zastávkou bylo Švýcar-
sko, kde dívky musely proběhnout 
přes „nepřátele“ a  přinést do svých 
domečků co nejvíce papírků s  klad-
nými vlastnostmi člověka.

Naši cestu jsme zakončily v Anglii. Zde 
jsme například stavěly Big Ben, sklá-
daly básničku a  dozvěděly se mnoho 
zajímavostí o jednotlivých centrech.

Zážitku z  výletu přispělo také počasí, 
které se rozhodlo pro poslední řádnou 

: jezdecké soustředění v Olomouci

dávku zimy a  sněhu a  nečekaně tak 
několik her proměnilo v  koulovačky 
a klouzání v závějích. Z akce si tak děti 
i vedoucí odnášely domů mokré kom-
binézy, červené tváře a navzdory zimě 

také vřelé pocity přátelství ze dne na-
plněného společnou zábavou.  
     

Kristýna Mojžíšová 
a Eliška Prokopovámi. Program soustředění byl koncipován 

tak, aby každý jezdec dostal individuální 
přístup a mohl se soustředit na své silné 
i slabé stránky. Program zahrnoval trénink 
parkurového ježdění, práci na rovnováze 
a  kontrole koně, přičemž každý den byl 
prokládán osobními doporučeními Al-
berta Voorna. Každý jezdec pracoval pří-
mo s Albertem, který poskytoval detailní 
zpětnou vazbu a  praktické tipy. Během 
parkurových tréninků se jezdecká dvoji-
ce zaměřila na přesnost, tempo a rytmus. 
Albertova doporučení byla určena nejen 
pro jezdce, ale i  pro jejich trenéry, kteří 
program soustředění sledovali z  tribun 
v hale. Albert Voorn odpovídal na otázky 
a  předával nejen jezdecké, ale i  mentál-
ní tipy pro soutěžní přípravu. Každá rada 
byla okamžitě prakticky využitelná.

Pro členy JS Horymír Vizovice bylo sou-
středění v  Olomouci obrovským oboha-
cením. Albert Voorn má neuvěřitelnou 
schopnost motivovat a  poradit, jak se 
zlepšit i  v  nejmenších detailech. Tříden-
ní soustředění nebylo jen o  tréninku, ale 
i  sdílení zkušeností. Účastníci odjížděli 
s novými znalostmi, lepšími dovednostmi 
a inspirací pro další závodní sezonu. Díky 
takovým akcím se klub JS Horymír Vizo-
vice nejen zlepšuje v  jezdecké technice, 
ale také posiluje komunitu jezdců, kteří 
sdílejí vášeň pro koně a touhu učit se od 
těch nejlepších.

Lucie Klepišová
JS Horymír

 
 : VZPOMÍNÁME

Čas plyne, ale vzpomínky zůstávají.

Dne 23. května si připomeneme 20 let  
od úmrtí manžela, otce a dědečka  
pana Zdeňka Nováka.

S úsměvem, dobrou náladou a ochotou 
pomoci zanechal stopu v mnoha lidech,  
a především v našich srdcích.

S láskou vzpomíná  
rodina Novákova a Kudrnáčova

: VZPOMÍNÁME
Vzpomínky na Tebe, milá maminko,  
zůstávají navždy v našich srdcích.
Dne 15. 2. 2026 jsme si připomněli nedožité  
85. narozeniny naší maminky, paní  
Zdeňky Pšenčíkové z Masarykova náměstí,  
a dne 2. 3. 2026 uplynulo již 15 let od chvíle,  
kdy nás navždy opustila.
S láskou a úctou vzpomínají synové  
Zdeněk, Lubomír a dcera Ivana s rodinami.
Děkujeme všem, kteří si spolu s námi vzpomenou.

Foto M. Kocábová

Stejně jako v uplynulých letech i  le-
tos město Vizovice přispěje formou 
individuální dotace spolku SK Vizo-
vice na údržbu a provoz fotbalového 
stadionu. Zastupitelé pro tento účel 
na rok 2026 schválili uvolnění 400 ti-
síc korun z městského rozpočtu.

Spolek SK Vizovice každoročně získá-
vá finanční podporu od města v rámci 
dotačního programu na činnost s dět-
mi a  mládeží. Tyto prostředky jsou 
však určeny cíleně na činnost a nepo-
krývají tak náklady na údržbu a provoz 

sportoviště. Proto také spolek každo-
ročně žádá o  individuální dotaci, díky 
níž může fotbalový stadion, který má 
od města v  zápůjčce, udržovat v  pro-
vozuschopném stavu. Členské pří-
spěvky totiž nemohou náklady na pro-
voz v plném rozsahu pokrýt.

V  minulých pěti letech město poskyt-
lo SK Vizovice provozní prostředky 
v  celkové částce téměř dva miliony ko-
run. V  roce 2021 činila dotace na pro-
voz 250 tisíc korun, dalších 190 tisíc 
korun bylo uvolněno na nákup se-

: fotbalisté dostanou 400 tisíc na údržbu stadionu

Vizovičtí radní schválili poskytnutí in-
dividuální dotace místnímu spolku Orel 
jednota Vizovice ve výši 18 tisíc korun. 
Použita bude na nákup dresů pro mladé 
florbalisty.

Vizovický Orel dlouhodobě podporuje 
a  rozvíjí aktivity v oblasti sportu a kultury 
u dětí a mládeže. V současné době má více 
než 240 členů, z nichž je téměř 140 dětí do 
18 let, které se věnují například stolnímu 
tenisu, volejbalu, turistice či florbalu. 

A  právě pro florbalisty Orel potřebu-
je nové dresy, jejichž pořízení přijde na  
33 tisíc korun. Zástupci spolku se proto 
obrátili na radnici s žádostí o dotaci, která 
by jim částečně pokryla potřebnou částku.

„Orel každoročně dostává od města 
dotaci na činnost, ale na větší výdaje, 
například právě na dresy, už mu nezbý-
vá,“ uvedla starostka Silvie Dolanská 
s tím, že i v loňském roce spolek obdržel  
18 tisíc korun na dresy pro mladší žáky 
florbalového oddílu, který dohromady 
čítá kolem šedesáti členů. S obnovou vy-
bavení chce Orel pokračovat i letos, a to 
u starších žáků a juniorů.

Jednotlivé věkové kategorie pravidelně 
trénují a  zúčastňují se regionálních i  re-
publikových soutěží Orelské florbalové 
ligy. A  kromě samotných výkonů na hři-
šti budou hráči reprezentovat své město 
i  novými dresy. „Sportovní aktivity dětí 
a  mládeže vždy rádi podpoříme, proto 
jsme se rozhodli Orlu poskytnout dotaci 
ve výši 18 tisíc korun. Zbývající potřebné 
peníze uvolní spolek ze svých prostřed-
ků,“ řekla k udělení dotace starostka Do-
lanská.                                                                 -jž-

: město přispělo florbalistům na dresy

INZERCE

Tento kupón je platný pouze v BENU lékárně ve Vizovicích.

SLEVA 10%
na volně prodejná léčiva a doplňky stravy

Platnost kupónu je 
do 30. dubna 2026

Kolektiv pracovníků BENU lékárny Vizovice

Ve Vizovicích jsme pro Vás otevřeli novou moderní franchisingovou BENU lékárnu, otevřenou ve všední dny 7:00–18:00 a sobotu od 8:00 do 12:00. 
V příjemném prostředí Vás přivítá ochotný odborný personál, který Vám vždy rád poradí a pomůže s radou i zkušenostmi.

Jsme tu pro Vás, Vaše zdraví i zdravý životní styl.

V sobotu 21. března pořádal Sbor dob-
rovolných hasičů Rychlov v  Bystřici 
pod Hostýnem soutěž ŽELEZNÝ HASIČ, 
dětské TFA. Vynikajícího výsledku, a to 
prvenství, na ní dosáhla Nikol Boráňová 
ze Sboru dobrovolných hasičů Vizovice.

„Toughest Firefighter Alive“ znamená v pře-
kladu Nejtvrdší hasič přežije. Tato soutěž se 
v posledních letech stává u mladých hasičů 
velmi oblíbenou. Svědčí o tom i fakt, že se 
na místo konání soutěže sjelo celkem 220 
závodníků ve věku od 4 do 18 let. Cílem 
každého z  nich, v  různých kategoriích dle 
věku, je zaběhnout připravenou dráhu v co 
nejrychlejším čase, přičemž během závodu 
na dráze děti a mládež plní různé úkoly. Jde 
například o zapojování a motání hadic, pře-
sun figuríny jako simulace záchrany člově-
ka či přeskok pneumatik. 

V kategorii dívek ve věku 10 až 12 let soutě-
žila i Nikol Boráňová z SDH Vizovice. V kon-
kurenci 42 soupeřek zúročila poctivou 
zimní tréninkovou přípravu nejen na tuto 
soutěž, ale i na štafetu 4 x 60 metrů s pře-

kačky na trávu a  62 tisíc korun na 
nákup zimního oddílového obleče-
ní pro děti a  dorost. V  roce 2022 či-
nila dotace 200 tisíc, o  rok později  
350 tisíc a  v  uplynulých dvou letech  
pak 400 tisíc korun. 

O  stejnou částku jako loni žádali fot-
balisté i  letos, přičemž odhadují, že 
190 tisíc korun využijí na údržbu a pro-
voz travnaté plochy stadionu, tedy na 
nákup hnojiva, sekání a  úpravu hrací 
plochy, pravidelné regenerace hřiš-
tě či servis sekaček. Částku 140 tisíc 

spolknou energie potřebné k provozo-
vání areálu včetně osvětlení atletické-
ho oválu, 40 tisíc využije SK Vizovice 
na nákup sportovního a  tréninkového 
vybavení a  30 tisíc korun použije na 
uhrazení ostatních služeb.

„Předpokládaná výše nákladů na 
provoz a  struktura využití dotačních 
prostředků vychází z  dlouholetých 
zkušeností spolku. Zastupitelé proto 
schválili přidělení dotace v  plné výši, 
tedy 400 tisíc korun,“ uvedl k rozhod-
nutí zastupitelstva města místosta-
rosta David Mazůrek. 

-jž-

: Nikol Boráňová je železnou hasičkou
kážkami, závody hasičské všestrannosti 
a brannosti a blížící se požární útoky, na kte-
ré se v kroužku mladí hasiči pilně připravují. 

V  závodu TFA Nikol předvedla skvělý vý-
kon, zaslouženě vybojovala skvělé 1. místo 
a vzorně tak reprezentovala SDH Vizovice. 
V  dalších hasičských soutěžích, kterých 
jistě se startující sezonou nebude málo, jí 
i ostatním mladým hasičům přejeme hodně 
štěstí a spoustu úspěchů.                               -jž-
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Turistické informační centrum ve Vizovi-
cích prochází od začátku loňského roku 
koncepčními změnami, které souvisejí 
se zřízením nové pracovní pozice regio-
nálního manažera cestovního ruchu.

Rok 2025 se nesl ve znamení navazo-
vání spolupráce s  partnery v  cestov-
ním ruchu a  systematické podpory 
místních producentů. Cílem je zajiště-
ní funkčního a  provázaného systému 
jejich aktivním zapojováním do akcí, 
projektů i  do prezentace města i  šir-
šího regionu. Nedílnou součástí této 
spolupráce je i  pravidelné informová-
ní partnerů o  připravovaných akcích 
nebo možnost prezentovat své provo-
zy na turistickém portálu dovizovic.cz 
i sociálních sítích infocentra.

V  úterý 14. dubna se na vizovickém 
Masarykově náměstí uskuteční pietní 
setkání spojené s  osazením kamenů 
zmizelých věnovaných rodinám Sin-
gerů a Jelínků. Tyto kameny připome-
nou osudy místních obyvatel, jejichž 
životy tragicky ukončila nacistická 
perzekuce během druhé světové vál-
ky.

Kameny zmizelých jsou dlažební kostky 
s mosazným povrchem, které se umis-
ťují do chodníku před domy, kde oběti 
nacistického režimu naposledy svo-
bodně žily. Na každém kameni je uve-
deno jméno člověka, rok narození a  in-
formace o  jeho osudu. Projekt kamenů 
zmizelých německého umělce Guntera 
Demniga vznikl v roce 1992 a postupně 
se rozšířil do mnoha evropských měst. 
V  roce 2008 byl první Stolpersteine, 
tedy „kámen, o  který je třeba klopýt-
nout“ pohledem, osazen i  v  České re-
publice.

Ve Vizovicích budou kameny věnované 
rodinám Singerů a  Jelínků osazeny na 
základě iniciativy radního Petra Divílka.

Konkrétním příkladem spolupráce bylo 
zapojení místních producentů do do-
provodného programu Vizovického 
Trnkobraní prostřednictvím razítkova-
cího místa v námi vydávaném Trnkopa-
su nebo účast na řemeslném jarmarku. 
Trnkopas se tak stal průvodcem po 
vizovických turistických cílech, gas-
troprovozech i  firmách. Na jarmarku 
pak mohli návštěvníci ochutnat nebo 
zakoupit produkty od Crafty Candle, 
A. K. Cider, Voňavého světa, Aquarosy, 
kováře Matěje Bureše, frgály Staňky El-
šíkové, sklářské výrobky manželů Ob-
šívačových nebo povidla od Kovářů. 

Dalším krokem bylo uspořádání 1. roč-
níku Vizovické sklizně, z níž je naše fo-
tografie. Jejím cílem nebyl jen prodej 

: ve Vizovicích budou osazeny kameny zmizelých rodin Singerů a Jelínků
Odhalení kamenů zmizelých bude spo-
jeno s  připomínkou Jom ha-Šoa – dne 
věnovaného památce obětí holocaustu. 
Vizovice se tak letos poprvé zapojí do 
veřejného čtení jmen a  stručných osu-
dů obětí, a to od 15 hodin, kdy budou na 
Masarykově náměstí jejich jména před-
čítat žáci základní školy a hosté.

Na čtení naváže v  16 hodin komento-
vaná procházka s  historikem Marcelem 
Sladkowskim po místech ve městě spo-
jených s  osudy rodin Singerů a  Jelínků 
v  ulicích Štěpská a  Slušovská. Zde bu-
dou u  nově osazených kamenů zmize-
lých položeny květiny jako symbol tiché 
vzpomínky na ty, jejichž životy byly násil-
ně přerušeny.

Akce je otevřena široké veřejnosti – zve-
me všechny, kteří se chtějí společně za-
stavit, uctít památku bývalých obyvatel 
Vizovic a  připomenout si část historie 
našeho města, na kterou bychom neměli 
zapomínat.                                 

Martina Dozbabová
KC Vizovice 

: spolupráce s místními producenty se rozjíždí, seznámíme vás s nimi

výrobků místních producentů, ale při-
danou hodnotou bylo neformální se-
tkání samotných výrobců. Tato setkání 
podporují vzájemné poznávání, sdílení 
zkušeností a  vznik nových spoluprací 
mezi producenty. 

Součástí podpory místních podnika-
telů je také aktivní péče o  jejich onli-
ne prezentaci. Aktualizujeme a  dopl-
ňujeme profily na webu dovizovic.cz, 
na portálu Mapy.cz i  v  Mapě lokálních 
výrobců, kterou vytvořila Destinační 
společnost Zlínsko Luhačovicko. Dopl-
nění atraktivních fotografií, aktualizace 
informací a další úpravy pomáhají zlep-
šovat viditelnost producentů a usnad-
ňují návštěvníkům i  místním orientaci 
v nabídce regionálních produktů.

Vizovická sklizeň, foto: Petr Jaroň

Pokračuje i  rozšiřování nabídky sorti-
mentu infocentra o produkty lokálních 
výrobců, protože každý nákup lokál-
ního produktu vnímáme jako investici 
do regionu. Pomáhá udržet pracovní 
místa, tradice, řemesla i  rozmanitou 
kulturní krajinu. Fungující a prosperují-
cí provozy ve městě mají velký význam 
pro spokojenost nejen návštěvníků 
a turistů, ale i nás místních.
 
Společným cílem tedy zůstává pod-
pora regionální identity a  vytváření 
atraktivní nabídky pro návštěvníky Vi-
zovic i celého Vizovicka.

Veronika Petrášová
TIC Vizovice
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V naší lékárně 
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Florbalová sezona je v  plném proudu 
a  naši mladší i  starší žáci už mají ode-
hranou podstatnou část Orelské ligy. 
Oběma kategoriím zbývají shodně po-
slední turnaje základní části. I když jsme 
letos přidali jeden trénink týdně navíc, 
tabulkové postavení zatím nenaznačuje 
postup do finálového turnaje. To nás ale 
netrápí – naše cesta je totiž dlouhodobá.

V  letošním roce jsme se ještě intenziv-
něji zaměřili na propojení kategorií elévů, 
mladších a starších žáků. Tato koncepce je 
naší vizí do budoucna. Věříme, že trpělivá 
práce s  mládeží a  jejich vzájemná spolu-
práce přinese to nejlepší ovoce v dalších 
letech.

I přesto jsme už letos prožili spoustu krás-
ných a napínavých momentů. Viděli jsme 
skvělé výhry, poučné prohry i  infarktové 
nájezdy. Zejména oba domácí turnaje měly 
fantastickou atmosféru díky neuvěřitelné 
podpoře rodičů. Pro hráče i diváky to byl 
silný zážitek a  potvrzení, že florbalem ve 
Vizovicích prostě žijeme. Je to zkrátka se-
zona „jako lupen“!

: florbalová sezona u Orlů:
  bojovnost, skvělá parta a vize, 
  která nese ovoce

Co nás čeká v nejbližší době?
Protože tyto noviny vycházejí až po turnaji 
mladších žáků v  Luhačovicích (28. břez-
na), rádi bychom vás pozvali na závěrečné 
představení našich  starších žáků. Přijďte 
nás podpořit v neděli 19. dubna do krásné 
haly Radostova v Luhačovicích. Naši kluci 
do toho dají všechno. Vaši podporu jistě 
ocení i junioři na domácím turnaji 18. dub-
na ve Slušovicích a muži 25. dubna tamtéž.
 
Léto s florbalem: 
Přihlášky na kemp spuštěny!
Už nyní se díváme dopředu a přijímáme při-
hlášky na náš tradiční florbalový kemp. Ten 
se uskuteční na sklonku prázdnin, v termí-
nu 24.–28. srpna přímo u nás ve Vizovicích. 
Čeká nás týden plný pohybu, florbalu a zá-
bavy, určený pro ročníky 2011–2015.

Pro více informací a  detaily k  přihlášení 
nás neváhejte kontaktovat na telefonním 
čísle: 737 745 847.

Těšíme se na vás na hřišti i v hledišti.   

 Trenéři Zdeněk Habrman a Ivo Janíček Mladší žáci Orla Vizovice

Starší žáci Orla Vizovice

Na základě impulsu od Barbory Grom-
bířové bychom rádi jednotlivé aktéry 
a partnery představili i ve Vizovických 
novinách. V  příštích vydáních novin 
tak postupně představíme vždy jed-
noho z  těchto šikovných lidí. Mno-
hé z nich možná potkáváte na ulici či 
v jejich obchodech, ale třeba neznáte 
příběh, který stojí za jejich podniká-
ním – jak začínali, co je k  jejich práci 
přivedlo nebo co je na ní dodnes baví. 
Nová rubrika s názvem :vice příběhů 
tak přinese nejen představení míst-
ních producentů, ale také inspirativ-
ní příběhy lidí, kteří jsou s Vizovicemi 
spojeni. 

Barboře Grombířové za její iniciativu 
i budoucí spolupráci moc děkujeme.



Historikové Martin Groman a Michal Stehlík přijedou se svým podcastem
Přepište dějiny do Vizovic, kde se budou zaobírat tématem Baťovy dráhy. Program
byl zvolen tematicky k příležitosti 150. výročí od narození Tomáše Bati.
Vstupné 250 Kč v předprodeji, 300 Kč na místě.

Pojďte s námi objevovat svět bot a poznat Tomáše Baťu i historii obuvnictví ve Zlíně!
Čeká vás odpoledne plné zábavy, her a tvoření, kde si změříte svou velikost obuvi,
zazávodíte si ve šněrování a nakonec se stanete obuvníky a vytvoříte vlastní botu.
Vstupné dobrovolné

Přijďte se svými nejmenšími kdykoli během dopoledne do knihovny
a užijte si společný čas s knížkami. Můžete si prohlédnout knihy
o malých krůčcích, cestách a dobrodružstvích a odnést si tipy na čtení.
Vstup zdarma

Den plný cyklozábavy pro celou rodinu! Můžete se těšit na spanilou
jízdu historických kol v dobových kostýmech, ukázku cyklokuriozit, malovací
kolo, prevenci bezpečnosti, komentovanou procházku, odhalení naučné tabule,
jízdu zručnosti a program pro děti pořádaný ve spolupráci s DDM Zvonek Vizovice.

Slavnostní otevření cyklostezky po Baťově
nedokončené dráze / akce pro veřejnost

Komentovaná procházka po dráze s výkladem
o budování Baťovy dráhy / pro veřejnost

Šup do bot s Tomášem Baťou / pro děti

Přepište dějiny LIVE: Baťova dráha / podcast živě15. 4. 2026 / 18.00
Sál ZŠ Vizovice

Školní 790

13. 4. 2026
15.00-17.00

Čítárna MKJČ

Program ke 150. výročí narození Tomáše Bati

Firma Baťa - I nejlepší jde zlepšit / výstava
Vernisáž výstavy se bude konat v pondělí 7. září v 17.00 ve vestibulu KC.
Panelová výstava poskytuje základní informace o vývoji firmy v letech
1894—1948 a je určena k představení firmy nejen jako největšího
výrobce obuvi v Československu 1. poloviny 20. století.
Vstup zdarma

7. 9.-30. 10. 2026
Turistické informační

centrum Vizovice

V rámci celorepublikového Dne turistických informačních
center proběhne ve Vizovicích procházka po cyklostezce
s výkladem o historii a budování Baťovy dráhy.
Rezervace bude možná na portálu dovizovic.cz.

říjen 2026
termín, čas a místo

začátku bude upřesněno

Baťovské odpoledne s promítáním a kvízemzáří 2026
termín bude upřesněn

Kavárna KC

21. 4. 2026
9.00-11.00

Městská knihovna
Josefa Čižmáře Vizovice

BOOKSVIŠTI a veselé botičky / pro děti

30. 5. 2026 / 10.00
Slušovská ulice

(zastávka Vizovice-město)

Pohodové odpoledne s promítáním slavných baťovských reklam, tematickým
občerstvením, dobovou hudbou a závěrečným kvízem. Dobové oblečení velmi vítáno!
Krásně se nastrojte, zpomalte a zažijte na chvíli atmosféru první republiky!
Vstupné 99 Kč. Startovné na kvíz 49 Kč/osoba.

POZOR! ZMĚNA

MÍSTA KONÁNÍ!


